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รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุน้ คร้ังที ่33/2569 

บริษัท ไมเนอร ์อินเตอรเ์นชั่นแนล จ ากดั (มหาชน) 

  ประชมุเมื่อวนัท่ี 24 เมษายน 2569 เวลา 13.00 น. ในรูปแบบการประชมุผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส ์(E-AGM) ตามกฎหมาย
และกฎระเบียบอื่น ๆ  ที่เก่ียวขอ้ง โดยมีการถ่ายทอดสดการประชมุ ณ ชัน้ 12 อาคารเดอะปารค์ เลขที่ 88 ถนนรชัดาภิเษก คลองเตย 
กรุงเทพฯ โดยมีระเบียบวาระการประชมุเป็นไปตามที่ปรากฏในหนงัสือเชิญประชมุผูถื้อหุน้ท่ีไดจ้ดัส่งใหก้บัผูถื้อหุน้แลว้  

การประชุมสามัญผูถื้อหุน้ประจ าปี 2569 เป็นการประชุมในรูปแบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์ซึ่งบริษัทไดใ้ช้
ระบบการประชมุผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส ์ผ่านระบบ Inventech Connect บรษิัท อินเวนทเ์ทค ซิสเท็มส ์(ประเทศไทย) จ ากดั ซึ่งเป็น
ระบบที่ผ่านมาตรฐานของส านกังานพัฒนาธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส ์หรือ ETDA และมีมาตรฐานตามพระราชก าหนดว่าดว้ย
การประชมุผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส ์พ.ศ. 2563 และประกาศกระทรวงดิจิทลัเพื่อเศรษฐกิจและสงัคม เรื่องมาตรฐานการรกัษาความ
มั่นคงปลอดภัยของการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์รวมถึงหลักเกณฑ์อื่น ๆ ที่เก่ียวข้อง ในการประชุมในครัง้นี ้บริษัท ได้
บนัทึกภาพการประชมุในลกัษณะส่ือวิดีทศัน ์เพื่อวตัถปุระสงคเ์ก่ียวกบัการประชมุผูถื้อหุน้ ตามหลกัเกณฑ ์กฎหมายและนโยบาย
ความเป็นส่วนตวัของบรษิัท 

นายวิลเลียม เอ็ลลว์ู๊ด ไฮเน็ค ประธานคณะกรรมการ (“ประธานฯ”) ท าหนา้ที่เป็นประธานในที่ประชุมตามที่ขอ้บงัคบั
ของบรษิัทไดก้ าหนดไว ้

 นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์ประธานเจา้หนา้ที่การเงิน ไดแ้จง้ว่า บริษัทก าหนดใหว้นัที่ 10 มีนาคม 2569 เป็นวนัก าหนดสิทธิผู้

ถือหุน้เพื่อเขา้ประชุมและออกเสียงลงคะแนนส าหรบัการประชุมสามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี 2569 โดย ณ วนัดงักล่าว บริษัทมีผูถื้อหุน้

จ านวน 48,737 ราย มีทุนช าระแลว้จ านวน 5,669,976,977 บาท แบ่งออกเป็นหุน้สามญัจ านวน 5,669,976,977 หุน้ มลูค่าที่ตรา

ไวหุ้น้ละ 1 บาท บรษิัทมีจ านวนหุน้ซือ้คืนตามโครงการซือ้หุน้คืนตัง้แต่วนัท่ี 3 ธันวาคม 2568 ถึงวนัก าหนดสิทธิเขา้ประชมุและออก

เสียงลงคะแนน จ านวน 37,017,400 หุน้ ซึ่งจะถกูหกัออกจากหุน้สามญัที่ออกและเรียกช าระแลว้ทัง้หมดของบรษิัท เนื่องจากหุน้ซือ้

คืน จะไม่นบัเป็นองคป์ระชุมผูถื้อหุน้และไม่มีสิทธิออกเสียงลงคะแนน ดงันัน้ จ านวนหุน้สามญัที่ใชเ้ป็นฐานในการเปิดประชุมที่

สามารถลงคะแนนเสียงได ้จะเท่ากับ 5,632,959,577 หุน้ ซึ่งในวันนีม้ีผูถื้อหุน้เขา้ประชุมดว้ยตนเอง 36 ราย และดว้ยการมอบ

ฉันทะจ านวน 1,344 ราย รวมทั้งสิน้ 1,380 ราย โดยถือหุน้รวมกันทั้งสิน้ 4,264,216,089 หุน้ คิดเป็นรอ้ยละ 75.7011 ของหุน้ที่

จ  าหน่ายไดแ้ลว้ทัง้หมดของบรษิัทหลงัหกัหุน้ท่ีซือ้คืน ครบเป็นองคป์ระชมุตามขอ้บงัคบัของบรษิัท นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์จึงไดเ้ชิญ

ประธานฯ เปิดการประชมุ 

ประธานฯ ไดก้ล่าวเปิดประชมุและกล่าวตอ้นรบัผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉนัทะที่มาประชมุ และมอบหมายให ้นายเอ็มมานูเอล 
จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย กรรมการ และประธานเจา้หนา้ที่บรหิารกลุ่มบรษิัท เป็นผูด้  าเนินการประชมุ 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย กล่าวขอบคุณประธานฯ และแนะน ากรรมการบริษัท ผู้บริหารระดับสูง      
ผูส้อบบญัชี ที่ปรกึษากฎหมายและผูต้รวจสอบการนบัคะแนนเสียงที่เขา้รว่มประชมุ ดงันี ้ 

 กรรมการเขา้รว่มประชมุทัง้หมด 9 ท่าน คิดเป็นรอ้ยละ 100 ของจ านวนกรรมการทัง้หมด 9 ท่าน 
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กรรมการผูเ้ขา้รว่มประชมุในหอ้งประชมุ 
1. นายวิลเลียม เอ็ลลว์ู๊ด ไฮเน็ค     ประธานกรรมการ 
2. นางสาวคามิลล ์มา กรรมการอิสระ ประธานกรรมการตรวจสอบ ประธานกรรมการก าหนด

ค่าตอบแทน กรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกิจการ  
      กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 
3. นายจรมัพร โชติกเสถียร กรรมการอิสระ กรรมการตรวจสอบ กรรมการก าหนดคา่ตอบแทน 

กรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกจิการ 
ประธานคณะกรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 

4. ดร. วิรไท สนัติประภพ กรรมการอิสระ กรรมการตรวจสอบ กรรมการก าหนดคา่ตอบแทน 
  กรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกจิการ    
  กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 
5. นายนิติ โอสถานเุคราะห ์  กรรมการ กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 
6. นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค กรรมการ กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 
7. นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย กรรมการ และประธานเจา้หนา้ที่บรหิารกลุ่มบรษิัท 
8. นาย โซ ชิน ฮวั    กรรมการ และประธานเจา้หนา้ที่บรหิารกลุ่ม ไมเนอร ์ฟู้ด 

กรรมการผูเ้ขา้รว่มประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์

9. นายไมเคิล เดวิด เซลบีย ์  กรรมการอิสระ 

ผูบ้รหิารระดบัสงูที่เขา้รว่มประชมุในหอ้งประชมุ 
1. นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์  ประธานเจา้หนา้ที่การเงิน และผูด้  าเนินการประชมุเป็นภาษาไทย 

ผูบ้รหิารระดบัสงูที่เขา้รว่มประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์
2. นายโกศิน ฉนัธิกลุ  ประธานเจา้หนา้ที่ฝ่ายการลงทนุ 
3. นายไมคา ตามไท  รกัษาการประธานเจา้หนา้ที่บรหิารและประธานเจา้หนา้ที่ฝ่าย  
  ปฏิบตัิการ ไมเนอร ์ไลฟ์สไตล ์
4. นางอรกานดา อรรถวิภชัน ์  ประธานเจา้หนา้ที่ฝ่ายทรพัยากรบคุคล 
5. นางชมพรรณ กลุนิเทศ  ประธานเจา้หนา้ที่ฝ่ายพฒันาเพื่อความยั่งยืน 

ผูส้อบบญัชีที่เขา้รว่มประชมุผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์

นายไพบลู ตนักลู    บรษิัท ไพรซ้วอเตอรเ์ฮาสค์เูปอรส์ เอบีเอเอส จ ากดั  

ที่ปรกึษากฎหมาย และผูต้รวจสอบการนบัคะแนนเสียง 

1. นางสาววรษิฐา จิตรวฒุิโชติ   บรษิัท เบเคอร ์แอนด ์แม็คเค็นซี่ จ ากดั 
2. นางสาวญาณิน บญุถนอม   บรษิัท เบเคอร ์แอนด ์แม็คเค็นซี่ จ ากดั 

  
 นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดม้อบหมายใหน้างสาววรษิฐา จิตรวฒุิโชติ ที่ปรกึษากฎหมายและผูต้รวจสอบ
การนบัคะแนน ชีแ้จงวิธีการลงคะแนนเสียง การนบัคะแนน และวิธีการถามค าถามหรือแสดงความคิดเห็นใหท้ี่ประชมุทราบ  
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วิธีการลงคะแนนเสียง การนบัคะแนน และวิธีการถามค าถามหรือแสดงความคิดเห็น 

1. ผูถื้อหุน้/ผูร้บัมอบฉันทะที่มีสิทธิเขา้ร่วมประชมุจะตอ้งยืนยนัตวัตนเพื่อขอรบัชื่อผูใ้ชง้าน และรหสัผ่าน หรือ Username 
และ Password ตามวิธีการที่บริษัทก าหนด ซึ่งไดแ้จง้รายละเอียดไปพรอ้มหนังสือเชิญประชุม โดยผูเ้ขา้ร่วมประชุม
ยินยอมปฏิบตัิตามขอ้ก าหนดการเขา้ร่วมประชุม ดว้ยรูปแบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์และท าการลงทะเบียน 
โดยกดปุ่ ม "ลงทะเบียนเขา้ร่วมประชุม” ซึ่งในขัน้ตอนนีจ้ะถือว่าผูถื้อหุน้ท าการลงทะเบียนเขา้ร่วมประชุมเรียบรอ้ยแลว้ 
และจ านวนหุน้ของผูถื้อหุน้จะถกูนบัเป็นองคป์ระชมุ 

2. เนื่องจากการประชมุในครัง้นีเ้ป็นการประชมุผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส ์จึงไม่มีการพิมพบ์ตัรลงคะแนน 

3. การประชุมจะพิจารณาเรื่องตามล าดบัระเบียบวาระที่ระบุไวใ้นหนงัสือเชิญประชมุ โดยจะน าเสนอขอ้มลูในแต่ละวาระ 
และเปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซักถามไม่นอ้ยกว่า 1 นาทีก่อนการลงมติ และจะแจง้ผลคะแนนต่อที่ประชุม เมื่อมีการนับ
คะแนนเสียงในวาระนัน้ ๆ เสรจ็สิน้ตามล าดบั 

4. ในการออกเสียงลงคะแนน ผูถื้อหุน้ทกุรายมีคะแนนเสียง 1 หุน้ต่อ 1 เสียง โดยในกรณีผูถื้อหุน้รายใดมีส่วนไดเ้สียในเรือ่ง
ใดเป็นพิเศษ จะไม่มีสิทธิออกเสียงลงคะแนน  

5. ผูถื้อหุน้ท่ีประสงคจ์ะออกเสียงลงคะแนน ใหผู้ถื้อหุน้เลือกวาระท่ีตอ้งการลงคะแนน จากนัน้กดปุ่ ม “ลงคะแนน” ระบบจะ
แสดงช่องส าหรบัการออกเสียงลงคะแนน ทัง้หมด 3 ช่อง คือ เห็นดว้ย ไม่เห็นดว้ย และงดออกเสียง โดยบรษิัทใหเ้วลาใน
การลงคะแนนเสียง เป็นเวลา 1 นาที หากไม่ไดอ้อกเสียงลงคะแนนภายในเวลาที่ก าหนด บริษัทจะถือว่า เป็นคะแนน
เสียงเห็นดว้ยส าหรบัวาระนัน้ ๆ  

6. หากตอ้งการยกเลิกการลงคะแนน ใหก้ดปุ่ ม "ยกเลิกการลงคะแนน" และการออกเสียงลงคะแนนสามารถท าการแกไ้ขได ้
จนกว่าจะมีการแจง้ปิดการลงคะแนนในวาระนัน้ ๆ 

7. ผูเ้ขา้ร่วมประชุมที่เป็นผูร้บัมอบฉันทะจากผูถื้อหุน้ตามหนงัสือมอบฉันทะซึ่งผูถื้อหุน้ไดอ้อกเสียงลงคะแนนไวล่้วงหนา้
แลว้ไม่ตอ้งลงคะแนนเสียงอีก บรษิัทไดน้ าคะแนนเสียงนัน้มานบัรวมกบัคะแนนเสียงทัง้หมดแลว้ 

8. กรณีมีบญัชีผูใ้ชง้านมากกว่า 1 บญัชี ใหก้ดที่ปุ่ ม “เปล่ียนบญัชี” เพื่อเขา้ใชง้านในบญัชีของผูถื้อหุน้รายอื่น  ๆ  โดยระบบ
จะไม่น าคะแนนเสียงออกจากฐานการประชมุ 

9. ในกรณีที่ผูถื้อหุน้ตอ้งการออกจากการประชุม ก่อนที่จะปิดการลงมติในวาระใด  ๆ  คะแนนเสียงของผูถื้อหุน้จะไม่ถูก
นบัเป็นองคป์ระชุมในวาระดงักล่าว และคะแนนเสียงจะไม่ถูกน ามานบัคะแนนในวาระที่เหลือทนัที อย่างไรก็ตาม การ
ออกจากองคป์ระชุมในวาระใดวาระหนึ่งจะไม่เป็นการตัดสิทธิของผู้ถือหุ้น หรือผู้รับมอบฉันทะในการกลับเขา้ร่วม
ประชมุ และลงคะแนนเสียงในวาระต่อไปในระบบ 

10. ก่อนลงมติในแต่ละวาระ บรษิัทจะเปิดโอกาสใหผู้เ้ขา้รว่มประชมุสอบถาม หรือแสดงความคิดเห็นในประเด็นท่ีเก่ียวขอ้ง
กบัวาระนัน้ ๆ ตามความเหมาะสม โดยจะมีเวลาในการรอค าถามอย่างนอ้ย 1 นาทีในแต่ละวาระ ผูถื้อหุน้สามารถเลือก
วาระท่ีตอ้งการสอบถามหรือแสดงความเห็น จากนัน้กดปุ่ ม “ค าถาม” โดยสามารถสอบถามได ้2 ช่องทาง คือ 

- สอบถามผ่านขอ้ความ สามารถพิมพข์อ้ซกัถามที่ตอ้งการ จากนัน้กดปุ่ ม “ส่งค าถาม” โดยบริษัทจะตอบค าถามใน
หอ้งประชมุในวาระท่ีเก่ียวขอ้งกบัค าถามนัน้ ๆ  อย่างไรก็ดี หากมีจ านวนค าถามที่ถกูส่งเขา้มาจ านวนมาก บรษิัทขอ
สงวนสิทธ์ิในการพิจารณาคดัเลือกค าถามตามความเหมาะสม หรือ 
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- สอบถามผ่านภาพและเสียง โดยใหก้ดปุ่ ม “สอบถามผ่านภาพและเสียง” จากนัน้กด “ตกลง” เพื่อยืนยนัการจองคิว 
เมื่อไดร้บัการอนุญาตจากเจา้หนา้ที่แลว้ใหเ้ปิดกลอ้งและไมโครโฟน โดยผูเ้ขา้ร่วมประชุมจะตอ้งแจง้ชื่อ -นามสกลุ 
และสถานะการเป็นผู้ถือหุ้นหรือผู้รับมอบฉันทะก่อนถามค าถามทุกครัง้ เพื่อบริษัทสามารถน ามาบันทึกลงใน
รายงานการประชมุไดอ้ย่างถกูตอ้งครบถว้น 

ทั้งนี ้บริษัทขอสงวนสิทธ์ิในการตดัภาพและเสียงของผูถื้อหุน้ท่ีถามค าถามหรือแสดงความคิดเห็นไม่สุภาพ หรือ
หมิ่นประมาทผูอ้ื่น หรือละเมิดกฎหมายใด ๆ รวมถึงการละเมิดสิทธิของบุคคลอื่น หรือเป็นการรบกวนการประชุม หรือ
ก่อใหเ้กิดความเดือดรอ้นต่อผูเ้ขา้รว่มประชมุรายอื่น 

11. หากมีค าถามจ านวนมาก บริษัทขออนญุาตพิจารณาตอบค าถามในที่ประชมุตามความที่เหมาะสม และจะพิจารณาน า
ค าถามที่ไม่ไดร้บัการตอบในที่ประชมุ ไปรวบรวมเพื่อตอบในรายงานการประชมุผูถื้อหุน้ตามที่เห็นสมควร โดยรายงาน
การประชมุจะเผยแพรบ่นเว็บไซตข์องบรษิัทภายใน 14 วนัหลงัการประชมุ 

12. กรณีผูถื้อหุน้ประสบปัญหาการเขา้ระบบประชุม หรือระบบการลงคะแนน กรุณาศึกษาและปฏิบตัิตาม ค าแนะน าที่ได้
แจง้ไปพรอ้มกับหนงัสือเชิญประชุม หรือติดต่อ Inventech Call Center ที่หมายเลขโทรศพัท ์02-460-9220 และ Line 
Official @inventechconnect 

13. หากเกิดกรณีระบบขดัขอ้งระหว่างการประชมุ ผูถื้อหุน้จะไดร้บัอีเมล เพื่อกลบัเขา้สู่การประชมุผ่านระบบส ารองต่อไป 

ก่อนเขา้สู่ระเบียบวาระการประชมุ บริษัทไดเ้ชิญผูถื้อหุน้รบัชมวีดิทศัน ์ขัน้ตอนการใชง้านของระบบการประชุมผู้ถือหุน้
ผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์การถามค าถาม และขัน้ตอนการลงคะแนนเสียงในแต่ละวาระ ผูถื้อหุน้สามารถศึกษาวิธีปฏิบตัิในการเขา้
ร่วมประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์ Inventech Connect การแสดงเอกสารเขา้ร่วมประชุมผูถื้อหุน้ วิธีการมอบฉันทะ การใช ้E-
Proxy Voting และค าบอกกล่าวการคุม้ครองขอ้มลูส่วนบคุคล ตามเอกสารแนบของหนงัสือเชิญประชมุ 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ 

เมื่อไม่มีผูถื้อหุน้ท่านใดมีค าถามเพิ่มเติม นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดข้อใหท้ี่ประชมุพิจารณาเรื่องต่าง ๆ 
ตามระเบียบวาระดงัต่อไปนี ้

วาระที ่1   พิจารณารับทราบรายงานประจ าปี (56-1 One Report) และรายงานของคณะกรรมการเกี่ยวกับผลการ
ด าเนินงานของบริษัทในรอบปี 2568 

นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์แจง้ใหท้ี่ประชมุทราบว่า รายงานผลการด าเนินงานของบรษิัทในรอบปี 2568 ปรากฏอยู่ในรายงาน
ประจ าปีที่ไดจ้ดัส่งใหก้บัผูถื้อหุน้ในรูปแบบ QR Code พรอ้มกบัหนงัสือเชิญประชมุตามเอกสารแนบ 1  

คณะกรรมการพิจารณาแลว้เห็นว่า ที่ประชมุสมควรรบัทราบรายงานประจ าปีและรายงานคณะกรรมการเก่ียวกบัผลการ
ด าเนินงานของบรษิัทในรอบปี 2568 โดยสรุปผลการด าเนินงานในปีที่ผ่านมาดงันี ้

ปีที่ผ่านมา บริษัทมีรายไดจ้ากการด าเนินงานรวม 165,513 ลา้นบาท ซึ่งโดยภาพรวมยงัอยู่ในระดบัใกลเ้คียงกบัปีก่อน
หนา้ อย่างไรก็ตาม หากไม่รวมผลกระทบจากการแข็งค่าของเงินบาทเมื่อเทียบกับสกุลเงินหลัก รายไดจ้ากการด าเนินงานของ
บรษิัทเติบโตรอ้ยละ 3 สะทอ้นใหเ้ห็นถึงการเติบโตจากการด าเนินงานจรงิของทัง้สองธุรกิจหลกั 
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ปัจจัยส าคัญที่สนับสนุนการเติบโตในปีนี ้ มาจากธุรกิจโรงแรม ซึ่งมีผลการด าเนินงานปรับตัวดีขึน้อย่างต่อเนื่อง 
โดยเฉพาะในยโุรป ออสเตรเลีย และมลัดีฟส ์จากกลยทุธท์ี่ส  าเรจ็ของบรษิัทในการรองรบัอปุสงคด์า้นการท่องเที่ยวที่ฟ้ืนตวั รวมถึง
การรบัรูร้ายไดจ้ากโรงแรมที่เปิดใหม่ 

ในส่วนของธุรกิจ ไมเนอร ์ฟู้ด บริษัทเดินหนา้ขยายเครือข่ายสาขาในตลาดเป้าหมายควบคู่กับการบริหารจดัการที่ให้    
แต่ละประเทศดูแลและตดัสินใจตามบริบทของตนเอง ซึ่งช่วยเพิ่มความคล่องตวัในการด าเนินงานและความสอดคลอ้งกบัสภาพ
ตลาดในแต่ละพืน้ท่ี 

จากการเติบโตของรายได ้การควบคมุตน้ทนุอย่างมีวนิยัและภาระตน้ทนุทางการเงนิท่ีลดลง ส่งผลใหใ้นปี 2568 บรษิัทมี
ก าไรสทุธิจากการด าเนินงานอยู่ที่ 9,700 ลา้นบาท เพิ่มขึน้รอ้ยละ 16 จากปีก่อน โดย ไมเนอร ์โฮเทลส ์ยงัคงเป็นธุรกิจที่สรา้งก าไร
หลกั คิดเป็นรอ้ยละ 73 ของก าไรจากการด าเนินงานของบรษิัท 

 ณ สิน้ปี 2568 บริษัทมีโรงแรมที่ลงทุนเอง รวมถึงโรงแรมและเซอรว์ิสสวีทภายใตก้ารรบัจา้งบริหารและเซ็นสญัญาแลว้
รวม 636 แห่ง ใน 56 ประเทศ ครอบคลมุทวีปเอเชีย โอเชียเนีย ยุโรป อเมริกา และแอฟริกา ภายใตแ้บรนดห์ลกัของกลุ่มไมเนอร ์
ในขณะท่ีบรษิัทมีรา้นอาหารรวมทัง้สิน้ 2,746 แห่งซึ่งรวมถึงสาขาที่มีขอ้ตกลงแฟรนไชสท์ี่ไดล้งนามแลว้ 

การด าเนินงานแยกตามหน่วยธุรกิจ สามารถสรุปไดด้งันี ้ 

ไมเนอร ์โฮเทลส ์

ในส่วนของไมเนอร ์โฮเทลส ์ปี 2568 มีพัฒนาการที่ส  าคญัในหลายดา้น ทั้งในดา้นการพัฒนาแบรนด ์การเสริมความ
แข็งแกรง่ของพอรต์โฟลิโอ และการขยายเขา้สู่ตลาดใหม่ในระดบัสากล 

บริษัทไดเ้ปิดตวัแบรนดภ์ายใตแ้นวคิดใหม่จ านวน 4 แบรนด ์ไดแ้ก่ Minor Reserve Collection, The Wolseley Hotels, 
Colbert Collection และ iStay ซึ่งช่วยเพิ่มความหลากหลายของพอรต์โฟลิโอ ครอบคลุมตัง้แต่กลุ่มลักชัวรี พรีเมียม ไปจนถึง
เซกเมนตท์ี่เขา้ถึงไดม้ากขึน้ และสามารถตอบโจทยน์กัเดินทางในหลายกลุ่มไดอ้ย่างครอบคลมุ 

ขณะเดียวกนั ไมเนอร ์โฮเทลส ์ยงัสามารถขยายการบริหารโรงแรมเพิ่มเติม ทัง้จากการรบัจา้งบริหารโครงการใหม่ และ
จากโรงแรมที่ด  าเนินการอยู่เดิมซึ่งน ามาบริหารต่อภายใตแ้บรนดข์องกลุ่ม สะทอ้นถึงความพรอ้มของแพลตฟอรม์การบริหาร
โรงแรม และความเชื่อมั่นท่ีพนัธมิตรในแต่ละตลาดมีต่อแบรนดข์อง ไมเนอร ์โฮเทลส ์

 นอกจากนี ้ปี 2568 เป็นปีแห่งความส าเร็จสูงสุดในการขยายธุรกิจผ่านกลยุทธ์แบบลดการลงทุนในสินทรพัยถ์าวร 
(Asset-light) ตลอดปี 2568 บริษัทไดล้งนามในสญัญาโรงแรมใหม่กว่า 40 แห่งในตลาดส าคญัทั่วโลก ซึ่งเป็นการตอกย า้ความ
เชื่อมั่นอย่างแข็งแกรง่ของเจา้ของโรงแรมที่มีต่อแบรนดแ์ละแพลตฟอรม์การด าเนินงานของเราซึ่งเราไดข้ยายการด าเนินงานไปยงั
ตลาดที่มีศกัยภาพในระดบัสากล อาทิ อียิปต ์สหรฐัอาหรบัเอมิเรตส ์ญ่ีปุ่ น อินเดีย และสิงคโปร ์โดยเนน้การเติบโตผ่านรูปแบบ
การด าเนินงานที่ปรบัใหเ้หมาะกบัแต่ละตลาด โดยเฉพาะการรบัจา้งบริหารโรงแรม ซึ่ งช่วยยกระดบัคณุภาพของพอรต์โฟลิโอ ลด
การใชเ้งินลงทนุ และสนบัสนนุการเติบโตอย่างมีวินยัในระยะยาว 

ในดา้นผลการด าเนินงาน โรงแรมในหลายภูมิภาคหลกั โดยเฉพาะยุโรป ออสเตรเลีย และมลัดีฟส ์มีผลการด าเนินงาน
ปรบัตวัดีขึน้ จากอปุสงคด์า้นการท่องเที่ยวที่ฟ้ืนตวั และการบรหิารรายไดท้ี่มีประสิทธิภาพมากขึน้ 

 ในปี 2568 ไมเนอร ์โฮเทลส ์มีรายไดร้วม 132,919 ลา้นบาท ลดลงเล็กนอ้ยเมื่อเทียบกบัปีก่อนหนา้ จากผลกระทบของ
การแข็งค่าของเงินบาท อย่างไรก็ตาม หากไม่รวมผลกระทบจากอตัราแลกเปล่ียน รายไดจ้ากการด าเนินงาน เพิ่มขึน้รอ้ยละ 2 
สะทอ้นถึงผลการด าเนินงานพืน้ฐานท่ียงัคงแข็งแกรง่ ขณะที่ก าไรจากการด าเนินงานก่อนหกัดอกเบีย้จ่าย ภาษี และค่าเส่ือมราคา 
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หรือ EBITDA อยู่ที่ 37,644 ลา้นบาท เพิ่มขึน้รอ้ยละ 1 และหากไม่รวมผลกระทบจากอตัราแลกเปล่ียน จะเพิ่มขึน้รอ้ยละ 4 ส่งผล
ใหอ้ตัราก าไร EBITDA ปรบัเพิ่มขึน้เป็น รอ้ยละ 28.3 จาก รอ้ยละ 27.8 ในปี 2567 

ไมเนอร ์ฟู้ด 

 ในส่วนของไมเนอร ์ฟู้ด ปี 2568 ยงัคงมุ่งเนน้การเสรมิความแข็งแกรง่ของพอรต์โฟลิโอ ควบคู่กบัการขยายธุรกจิและการ
ยกระดบัขีดความสามารถในการแข่งขนั 

 ในดา้นพอรต์โฟลิโอแบรนด ์บริษัทไดเ้ปิดตัวแบรนดใ์หม่ ไดแ้ก่ The Steak & More, Scoop Wonder, BatterCatch, 
Krob Krob Station และ Dim Sum Club ซึ่งช่วยเพิ่มความหลากหลายของแบรนด์และตอบโจทย์ผู้บริโภคในหลายกลุ่ม 
โดยเฉพาะ The Steak & More จะเปิดโอกาสใหข้ยายธุรกิจผ่านระบบแฟรนไชสใ์นอนาคต ถือเป็นอีกช่องทางการเติบโตในรูปแบบ
ธุรกิจที่ใชเ้งินลงทนุต ่า และช่วยเพิ่มความคล่องตวัในการขยายธุรกิจ 

 ขณะเดียวกัน บริษัทไดเ้ดินหนา้เปิดตวัผลิตภณัฑแ์ละเมนูใหม่ในหลายแบรนดห์ลกั เพื่อกระตุน้การเขา้รา้นและขยาย
ฐานลกูคา้ โดยมุ่งเนน้การพฒันาสินคา้ที่สอดคลอ้งกับพฤติกรรมผูบ้ริโภคในแต่ละตลาด ควบคู่กับขอ้เสนอดา้นความคุม้ค่า ซึ่ง
ช่วยสนับสนุนการเติบโตของยอดขายและการรับรูแ้บรนด ์โดยตัวอย่างการเปิดตัวผลิตภัณฑ์ที่ประสบความส าเร็จนั้น  ไดแ้ก่  
ชาซีรีสพ์ิเศษใหม่ของ GAGA ส่งผลให้ยอดขายรวมเพิ่มขึน้รอ้ยละ 10 ในทุกหมวดผลิตภัณฑ์ของแบรนด ์หมูทอดเกาหลีของ 
Bonchon มียอดขายเพิ่มขึน้รอ้ยละ 8 ในเดือนแรกที่เปิดตัว และเมนูรามยอนของ Bonchon มียอดขายเติบโตรอ้ยละ 103 เมื่อ
เทียบกบัปีที่แลว้ สะทอ้นใหเ้ห็นถึงความนิยมของผูบ้รโิภคที่แข็งแกรง่ 

ในดา้นการขยายตลาด ไมเนอร ์ฟู้ด ไดข้ยายการด าเนินงานไปยงัตลาดที่มีศักยภาพในระยะยาว โดยเฉพาะประเทศ
อินโดนีเซีย ซึ่งแบรนด ์Dairy Queen และ GAGA มีจ านวนสาขาเพิ่มขึน้เกือบ 70 สาขา และอยู่ระหว่างการเตรียมขยายแบรนด์
อื่นเพิ่มเติม ขณะเดียวกนั ยงัไดว้างรากฐานการเติบโตในประเทศอินเดีย ซึ่งเป็นอีกหน่ึงตลาดส าคญัในอนาคต 

นอกจากนี ้บรษิัทไดใ้หค้วามส าคญักบันวตักรรมและความเป็นเลิศดา้นดิจิทลั เพื่อยกระดบัประสบการณล์กูคา้และเพิ่ม
ประสิทธิภาพการด าเนินงาน อาทิ การพัฒนานวัตกรรมเมนูและรูปแบบรา้นใหม่ เช่น Dairy Queen Modular, The Pizza 
Company Express และ The Coffee Club Café ซึ่งช่วยเพิ่มความคล่องตวัในการขยายสาขา รวมถึงการน าเทคโนโลยีดิจิทลัมา
ใช้ทั้งในดา้นการสั่งอาหาร การช าระเงิน ระบบสมาชิก และการใช้ข้อมูลลูกค้าเพื่อท าการตลาดและบริหารรายไดอ้ย่างมี
ประสิทธิภาพมากยิ่งขึน้ 

ในดา้นผลการด าเนินงานทางการเงิน ปี 2568 ไมเนอร ์ฟู้ด มีรายไดจ้ากการด าเนินงาน 32,594 ลา้นบาท หากไม่รวม
ผลกระทบจากอตัราแลกเปล่ียน รายไดเ้พิ่มขึน้รอ้ยละ 4 จากการเติบโตของยอดขายในสิงคโปรแ์ละออสเตรเลีย ขณะที่ก าไรจาก
การด าเนินงานก่อนหกัดอกเบีย้จ่าย ภาษี และค่าเส่ือมราคา หรือ EBITDA เพิ่มขึน้รอ้ยละ 3 อยู่ที่ 7,328 ลา้นบาท โดยอตัราก าไร 
EBITDA ลดลงเล็กนอ้ยมาอยู่ที่ รอ้ยละ 22.5 จากรอ้ยละ 22.8 ในปี 2567 เนื่องจากการประหยดัตน้ทุนภายในองคก์รในประเทศ
ไทยสามารถชดเชยผลกระทบจากก าไรท่ีอ่อนตวัลงในภมูิภาคอื่น ๆ ไดเ้พียงบางส่วน  

ฐานะการเงินและกระแสเงินสด 
ในภาพรวมของจดุเด่นทางการเงิน ณ สิน้ปี 2568 บริษัทมีสินทรพัยร์วมเพิ่มขึน้จ านวน 10,485 ลา้นบาท สะทอ้นถึงการ

เติบโตของธุรกิจ โดยมีปัจจัยสนับสนุนหลักจากการเพิ่มขึน้ของลูกหนี ้การค้าและลูกหนี ้อื่นตามการขยายตัวของยอดขาย  
การเพิ่มขึน้ของมลูค่าที่ดิน อาคารและอุปกรณ ์และสินทรพัยไ์ม่มีตวัตน รวมถึงเงินลงทุนในบริษัทร่วมเพิ่มขึน้ จากการส่วนแบ่ง
ก าไรท่ีสงูขึน้จาก Pop Mart และ BreadTalk 
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หนีสิ้นรวมของบริษัทเพิ่มขึน้จ านวน 12,636 ลา้นบาท โดยมีสาเหตุหลักจากการเพิ่มขึน้ของหนีสิ้นตามสัญญาเช่า  
อนัเป็นผลจากการปรบัใชม้าตรฐานบญัชีที่เก่ียวขอ้งกบัธุรกรรมการขายและเช่ากลบัคืน ขณะเดียวกนั หนีสิ้นภาษีเงินไดร้อการตดั
บญัชียงัปรบัเพิ่มขึน้จากการประเมินมลูค่าที่ดินใหม่และการปรบัมลูค่ายตุิธรรมของสินทรพัยส์ทุธิ 

ส่วนของผูถื้อหุน้ ณ สิน้ปี 2568 ปรบัลดลงจ านวน 2,151 ลา้นบาท โดยมีปัจจยัหลกัมาจากการลดลงของส่วนไดเ้สียที่ไม่
มีอ  านาจควบคมุ ภายหลงัการเพิ่มสดัส่วนการถือหุน้ในบรษิทั Minor Hotels Europe & Americas (MHEA) จากรอ้ยละ 95.9 เป็น
รอ้ยละ 99.5 

ในปี 2568 บริษัทมีกระแสเงินสดจากการด าเนินงานเป็นบวก 33,160 ลา้นบาท ลดลงเมื่อเทียบกับปีก่อนหนา้ โดยมี
สาเหตหุลกัจากการเพิ่มขึน้ของลกูหนีก้ารคา้และลกูหนีอ้ื่นตามยอดขายที่ขยายตวั ขณะเดียวกนั บรษิัทมีการใชเ้งินสดในกิจกรรม
ลงทุนและกิจกรรมจัดหาเงินทุน จากการขยายธุรกิจอย่างต่อเนื่อง การช าระคืนหนี ้การช าระดอกเบีย้ และการจ่ ายเงินปันผล 
ส่งผลใหเ้งินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดของบริษัทลดลง โดย ณ สิน้ปี 2568 บริษัทมีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดอยู่ที่ 
9,596 ลา้นบาท 

อตัราส่วนทางการเงินและแนวโนม้ในอนาคต 

ดา้นอัตราส่วนทางการเงิน อัตราผลตอบแทนต่อผูถื้อหุน้ ปรบัเพิ่มขึน้เป็นรอ้ยละ 9.9 ในปี 2568 จากรอ้ยละ 9.0 ในปี 
2567 สะทอ้นถึงความสามารถในการท าก าไรของบรษิัท ขณะเดียวกนั อตัราผลตอบแทนต่อสินทรพัย ์ปรบัตวัดีขึน้มาอยู่ที่รอ้ยละ 
2.8 จากรอ้ยละ 2.4 ในปีก่อน 

อัตราส่วนหนีสิ้นที่มีภาระดอกเบีย้สุทธิต่อส่วนของผู้ถือหุ้นเพิ่มขึน้เล็กน้อยมาอยู่ที่ 0.86 เท่า โดยมีปัจจัยหลักจาก
ผลกระทบจากการแปลงค่าสกุลเงินของหุน้กู ้ประกอบกบัฐานทนุท่ีลดลงจากการเพิ่มสดัส่วนการถือหุน้ใน Minor Hotels Europe 
& Americas ซึ่งส่งผลใหส่้วนไดเ้สียที่ไม่มีอ  านาจควบคมุลดลง 

โดยภาพรวม บริษัทมีพฒันาการที่ส  าคญัดา้นโครงสรา้งทางการเงินและการก ากับดแูลกิจการที่ดี สะทอ้นผ่านการปรบั
เพิ่มอนัดบัความน่าเชื่อถือของบริษัทและหุน้กูโ้ดย ทริส เรทติง้ รวมถึงการออกหุน้กูท้ี่เชื่อมโยงกบัความยั่งยืน การจ่ายเงินปันผล
ระหว่างกาล และการด าเนินโครงการซือ้หุน้คืน ซึ่งช่วยเพิ่มประสิทธิภาพในการบริหารทางการเงินและสนบัสนุนการสรา้งมูลค่า
ใหแ้ก่ผูถื้อหุน้ในระยะยาว 

 ภายใต้แผนธุรกิจระยะสามปีของบริษัท ตั้งแต่ปี 2568 ถึง 2571 บริษัทยังคงยึดเป้าหมายการเติบโตเดิม โดย
ตัง้เป้าหมายการเติบโตของรายไดเ้ฉล่ียต่อปีในอัตรารอ้ยละ 6-8 และการเติบโตของก าไรสุทธิจากการด าเนินงานเฉล่ียต่อปีใน
อตัรารอ้ยละ 15-20 

การเติบโตในระยะถัดไป คาดว่าจะไดร้บัแรงสนบัสนุนจากอตัราก าไรที่ปรบัตวัดีขึน้ จากโครงสรา้งตน้ทุนที่ช่วยใหก้ าไร
ขยายตัวไดด้ีขึน้ (operating leverage) รวมถึงสัดส่วนรายไดจ้ากค่าธรรมเนียมการบริหารโรงแรม และรายไดจ้ากแฟรนไชส์
รา้นอาหารที่เพิ่มขึน้ ซึ่งช่วยยกระดบัคณุภาพของรายไดแ้ละเสรมิความสามารถในการท าก าไรในระยะยาว 

นอกจากนี ้บรษิัทตัง้เป้าหมายอตัราผลตอบแทนจากเงินลงทุนของธุรกิจหลกั หรือ Core ROIC มากกว่ารอ้ยละ 12 และ
เดินหนา้เรง่การขยายธุรกิจในรูปแบบ ธุรกิจที่ใชเ้งินลงทนุต ่า (Asset-Light) เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการใชเ้งินทนุ โดยตัง้เป้าใหม้ี 
โรงแรมในเครือและภายใตก้ารบรหิารรวมมากกว่า 850 แห่ง และรา้นอาหารมากกว่า 4,000 สาขาทั่วโลก ภายในปี 2571 

ในปัจจบุนั แมส้ถานการณใ์นตะวนัออกกลางจะยงัคงด าเนินอยู่ บรษิัทยงัคงมั่นใจในความสามารถของบรษิัทที่จะรบัมอื
กับความผนัผวนในระยะสัน้ พรอ้มทัง้พยายามปกป้องคุณภาพของรายไดแ้ละอตัราก าไร เนื่องจากพอรต์การลงทุนท่ีหลากหลาย 
แพลตฟอรม์ที่ครอบคลมุหลายภมูิภาค รวมถึงโมเดลธุรกิจแบบลดการลงทนุในสินทรพัยถ์าวรและการด าเนินงานอย่างมีวินยั 
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การพฒันาเพื่อความยั่งยืนและการก ากบัดแูลกิจการ 

ในดา้นการพัฒนาเพื่อความยั่งยืน บริษัทบูรณาการประเด็นดา้นความยั่งยืนไวเ้ป็นส่วนหนึ่งของแผนกลยุทธแ์ละแนว
ทางการด าเนินงานของบริษัท โดยเดินหนา้ผลกัดนัโครงการดา้นส่ิงแวดลอ้ม สงัคม และธรรมาภิบาลอย่างต่อเนื่อง เพื่อสนบัสนนุ
การบรหิารความเส่ียงอย่างมีประสิทธิภาพ แนวทางส าคญัครอบคลมุการเพิ่มประสิทธิภาพการใชพ้ลงังาน การจดัหาสินคา้อย่างมี
ความรบัผิดชอบ การลดของเสีย และการมีส่วนรว่มกบัชมุชน ควบคู่กบัการก ากบัดแูลกิจการท่ีดีและมาตรฐานจรยิธรรมที่เขม้แข็ง 
ซึ่งช่วยเสรมิความแข็งแกรง่ของธุรกิจในระยะยาว เพิ่มความสามารถในการรบัมือกับความเปล่ียนแปลง และสนบัสนนุการควบคมุ
ตน้ทนุอย่างมีประสิทธิภาพ อนัเป็นปัจจยัส าคญัต่อการสรา้งมลูค่าใหแ้ก่ผูถื้อหุน้อย่างยั่งยืน 

ในปีที่ผ่านมา บริษัทไดร้บัรางวลัและการยอมรบัจากหลายสถาบนั ทัง้ในประเทศและในระดบัภูมิภาค สะทอ้นถึงการ
ด าเนินธุรกิจที่ยึดมั่นในหลกัธรรมาภิบาล ความโปรง่ใส และความรบัผิดชอบต่อผูม้ีส่วนไดเ้สียทกุภาคส่วนอย่างต่อเนื่อง 

ในดา้นการก ากับดูแลกิจการ บริษัทไดร้ับการประเมินผลการก ากับดูแลกิจการ (Corporate Governance Report: 
CGR) จากสมาคมส่งเสรมิสถาบนักรรมการบรษิัทไทย (IOD) ในระดบั ‘ดีเลิศ’ ต่อเนื่องเป็นปีที่ 13 รวมถึงไดร้บัการจดัอนัดบัใหอ้ยู่
ใน 50 บรษิัทจดทะเบียนชัน้น าในภมูิภาคอาเซียน จากงาน ASEAN Corporate Governance Awards 2025 

นอกจากนี ้บริษัทยังไดร้บัการรบัรองและต่ออายุการเป็นสมาชิกของ แนวร่วมต่อตา้นคอรร์ปัชันของภาคเอกชนไทย 
(Thai CAC - Thai Private Sector Collective Action against Corruption) เป็นครัง้ที่ 3 โดยเขา้ร่วมเป็นครัง้แรกในปี 2559 และ
ด าเนินมาอย่างต่อเนื่องจนถึงปัจจบุนั  ควบคู่กบัการไดร้บัการยอมรบัดา้นความยั่งยืนจากหลายสถาบนัทัง้ในและต่างประเทศ 

รางวลัและการยอมรบัเหล่านีต้อกย า้ความมุ่งมั่นของบรษิัทในการด าเนินธุรกิจดว้ยความโปรง่ใส ยึดมั่นในหลกัธรรมาภิบาล 
และสนบัสนนุการเติบโตอย่างมั่นคงพรอ้มการสรา้งคณุค่าในระยะยาวอย่างยั่งยืน   

ผูถื้อหุน้สามารถดูรายละเอียดเพิ่มเติมไดใ้นค าอธิบายและการวิเคราะหฐ์านะการเงินและผลการด าเนินงานในรายงาน
ประจ าปี 2568 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

นางสาวชนาธิป วิทยากลู ผูร้บัมอบฉนัทะจากสมาคมส่งเสรมิผูล้งทนุไทย สอบถามว่า บรษิัทตัง้เป้าหมายโรงแรมภายใต้
สญัญามากกว่า 850 แห่งภายในปี 2571 ผ่านโมเดล Asset-Light ซึ่งบริษัทเนน้การรบัจา้งบริหารแทนการเป็นเจา้ของเอง อยาก
ทราบว่าบรษิัทมีกลยทุธใ์ดลดความเส่ียงจากการถกูยกเลิกสญัญาก่อนก าหนด และมีกลยทุธร์บัมือกบัภาวะค่าแรงแพงขึน้อย่างไร 

นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์กล่าวตอบว่า ในการลดความเส่ียงจากการยกเลิกสญัญา บรษิัทใชก้ลยทุธต์ัง้แต่ตน้น า้จนถึงปลาย
น า้ จากการคดัเลือกพนัธมิตรที่มีฐานะทางการเงินที่แข็งแกร่ง มีวิสยัทศันท์ี่สอดคลอ้งกับเป้าหมายและกลยุทธข์องบริษัท รวมถึง
การจดัท าสญัญาระยะยาวที่มีเงื่อนไขการยกเลิก ค่าชดเชย และระยะเวลาแจง้ล่วงหนา้ที่เหมาะสมและชดัเจน ตลอดจนการมุ่ง
สรา้งผลการด าเนินงานท่ีดีใหโ้รงแรมภายใตก้ารบรหิาร ทัง้ดา้นรายได ้อตัราการเขา้พกั ก าไร และความพึงพอใจของลกูคา้ เพื่อให้
เจา้ของทรพัยสิ์นเห็นความคุม้ค่าในการต่อสญัญา นอกจากนี ้บริษัทยงัรกัษาความสมัพนัธอ์ย่างใกลช้ิดกับเจา้ของโรงแรมผ่าน
การส่ือสารและรายงานผลอย่างโปร่งใส พรอ้มกระจายพอรต์สญัญาไปยงัหลายประเทศ หลายแบรนด ์และหลายกลุ่มลกูคา้ เพื่อ
ลดการพ่ึงพารายไดจ้ากสญัญารายใดรายหนึ่ง และเพิ่มเสถียรภาพโดยรวม รวมถึงเสรมิความแข็งแกรง่ของแบรนด ์ระบบสมาชิก 
และเครือข่ายการจอง ซึ่งเป็นมลูค่าเพิ่มที่ช่วยสรา้งแรงจงูใจใหคู้่คา้ด าเนินความรว่มมือกบับรษิัทในระยะยาว 

ในดา้นกลยทุธก์ารรบัมือกบัภาวะค่าแรงที่ปรบัตวัสงูขึน้ บรษิัทใชก้ารเพิ่มประสิทธิภาพการด าเนินงานมากกว่าพึ่งพาการ
ลดจ านวนพนักงานเพียงอย่างเดียว โดยน าเทคโนโลยีมาใชเ้พิ่ม productivity เช่น ระบบจองหอ้งพักออนไลน ์ระบบจัดตาราง
พนักงาน และระบบบริหารรายได ้(Revenue Management) เพื่อลดงานซ า้ซอ้นและใชก้ าลังคนอย่างมีประสิทธิภาพ พรอ้ม
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พัฒนาทักษะพนักงานใหส้ามารถท างานไดห้ลากหลายหนา้ที่ (Multi-skilling) เพิ่มความยืดหยุ่นในการจดัสรรก าลังคนและลด
ความจ าเป็นในการเพิ่มจ านวนพนักงาน รองรับความผันผวนของอุปสงคใ์นแต่ละช่วง อีกทั้งยังปรับโครงสรา้งต้นทุนและ
กระบวนการท างานใหเ้หมาะสมมากขึน้ ทัง้ front office และ back office นอกจากนี ้ผลการด าเนินงานท่ีแข็งแกรง่ของบรษิัทและ
การไดร้บัการรบัรองจากสถาบัน Great Place to Work เป็นปีที่ 3 ติดต่อกัน สะทอ้นถึงสภาพแวดลอ้มในการท างานและความ
เป็นอยู่ที่ดีของพนกังาน ช่วยดงึดดูและรกัษาบคุลากรไวไ้ด ้ลดภาระตน้ทนุดา้นแรงงานในระดบัท่ีเหมาะสม 

นายภูริช เลิศด ารงศิริ ผูถื้อหุน้ซึ่งมาดว้ยตนเอง กล่าวชื่นชมผลงานทีมงานและผูบ้ริหาร Sizzler ที่กลา้ปรบัภาพลกัษณ์
และสรา้งสรรคโ์ครงการใหม่อย่าง Sizzler Sun & Moon และ Sizzler Premium ซึ่งช่วยยกระดบัแบรนดใ์หพ้รีเมียม ทนัสมยั ขยาย
ฐานลูกคา้ก าลังซือ้สงู และตอบโจทยค์นรุ่นใหม่ ถือเป็นความส าเร็จในการฟ้ืนพลังแบรนดท์ี่มีประวตัิยาวนาน และสอบถามว่า 
บรษิัทมีแผนการปรบัสมดลุพอรต์โฟลิโอระหว่างการเป็นเจา้ของสินทรพัยเ์อง (Owned) กบัการรบับรหิาร (Managed) หรือกลยทุธ ์
Asset-Light อย่างไร ในภาวะที่อตัราดอกเบีย้และอตัราเงินเฟ้อในภูมิภาคยุโรปยงัมีความผนัผวน เพื่อเพิ่มอตัราก าไร (Margin) 
และลดความเส่ียงดา้นตน้ทนุทางการเงินในระยะยาวใหม้ีความยั่งยืนมากขึน้ 

นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์กล่าวตอบว่า บริษัทตัง้เป้าหมายขยายพอรต์โรงแรมมากกว่า 850 แห่ง (รวมสญัญาที่ไดล้งนาม
แลว้) ภายในปี 2571 โดยการขยายตวัเกือบทัง้หมดจะด าเนินการภายใตก้ลยุทธท์ี่เนน้การลดการลงทุนในสินทรพัยถ์าวร (Asset-
Light) ส่งผลใหส้ดัส่วนรายไดจ้ากธุรกิจในรูปแบบ Asset-Light เพิ่มขึน้อย่างต่อเนื่อง 

นายภูริช เลิศด ารงศิริ สอบถามต่อว่า ภายใต ้Ecosystem ของบริษัท ไดเ้ห็นความชดัเจนในการใช ้Data ผ่านโปรแกรม
สมาชิกต่างๆ บริษัทมีแผนการท า Cross-Selling Synergy ระหว่างกลุ่มธุรกิจอย่างไรใหเ้ขม้ข้นขึน้ เช่น การเปล่ียนลูกคา้จาก
รา้นอาหารในเครือ Minor Food ใหก้ลายเป็นแขกที่เขา้พกัในโรงแรมเครือ Minor Hotels  

นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์กล่าวตอบว่า กลุ่มลกูคา้เป้าหมายของไมเนอร ์โฮเทลส ์และไมเนอร ์ฟู้ด ในปัจจุบนัยงัอยู่ในกลุ่ม
ตลาด (segment) ที่แตกต่างกนั และยงัมีความทบัซอ้นกนัค่อนขา้งจ ากดั ดงันัน้ โปรแกรมสมาชิก (loyalty program) ของทัง้สอง
หน่วยธุรกิจจึงยงัคงแยกด าเนินการ อย่างไรก็ตาม ในอนาคต หากบริษัทสามารถขยายฐานลกูคา้ไดม้ากยิ่งขึน้ บริษัทมีศกัยภาพ
ในการน าขอ้มลูลกูคา้มาวิเคราะหเ์ชิงลกึ เพื่อพฒันาโปรแกรมสมาชิกที่มีความหลากหลายและตอบโจทยล์กูคา้ไดด้ียิ่งขึน้ 

นายภูริช เลิศด ารงศิริ  สอบถามถึงมุมมองของผู้บริหารต่อการรักษาสมดุลระหว่างการขยายตัวอย่างรวดเร็ว 
(Aggressive Expansion) กับการควบคุมตน้ทุนการด าเนินงาน (OPEX) ท่ามกลางภาวะการขาดแคลนแรงงานในอุตสาหกรรม
บรกิารทั่วโลก บรษิัทมีนโยบายในการน าเทคโนโลยีหรือระบบ Automation เขา้มาช่วยบรหิารจดัการภายในอย่างไร  

นายชยัพฒัน ์ไพฑูรย ์กล่าวตอบว่า ในส่วนของกลยุทธก์ารเติบโต บริษัทมุ่งเนน้การขยายธุรกิจผ่านรูปแบบการรบัจา้ง
บริหาร ควบคู่กับการด าเนินกลยุทธ์แบบ Asset-Light โดยมีโครงสรา้งค่าใช้จ่ายหลักเป็นค่าใช้จ่ายส่วนกลาง ซึ่งบริษัทได้
ด าเนินการปรับปรุงและเพิ่มประสิทธิภาพ (streamline) มาอย่างต่อเนื่องตั้งแต่ช่วงสถานการณ์โควิด-19 รวมถึงการด าเนิน
โครงการปรบัเปล่ียนองคก์ร (transformation) อาทิ การยา้ยระบบ ERP ไปสู่แพลตฟอรม์ Oracle Fusion เพื่อยกระดบัมาตรฐาน
กระบวนการท างาน (standardized processes) ขณะที่ในส่วนของไมเนอร ์ฟู้ด มีการน าเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ (AI) มา
ประยุกตใ์ช้ในกระบวนการด าเนินงาน เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพ (productivity) และลดตน้ทุนในส่วนที่ไม่จ าเป็น ทั้งนี ้แนวทาง
ดงักล่าวช่วยสนบัสนนุใหบ้รษิัทสามารถเติบโตไดอ้ย่างรวดเรว็และมีประสิทธิภาพอย่างต่อเนื่อง 

นายนรเศรษฐ์ จนัทสตูร ผูถื้อหุน้ซึ่งมาดว้ยตนเอง สอบถามถึงการรบัมือของบรษิัท หากเศรษฐกิจชะลอตวัลง  
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นายชยัพฒัน ์ไพฑรูย ์ไดช้ีแ้จงว่า บรษิัทใหค้วามส าคญักบัการกระจายพอรต์โฟลิโออย่างเหมาะสม เพื่อจ ากดัความเส่ียง
จากการพ่ึงพารายไดใ้นพืน้ที่ใดพืน้ที่หนึ่งมากเกินไป ขณะเดียวกนั บริษัทมีการปรบักลยทุธท์างการตลาดอย่างต่อเนื่อง อาทิ การ
จดัแคมเปญส่งเสริมการขาย และการปรบัทิศทางกิจกรรมทางการตลาดใหส้อดคลอ้งกับอุปสงคท์ดแทนในช่วงภาวะเศรษฐกิจ
ชะลอตวั ควบคู่กับการบริหารตน้ทุนอย่างมีประสิทธิภาพ และการด าเนินโครงการปรบัโครงสรา้งองคก์ร ( transformation) เพื่อ
ยกระดบัประสิทธิภาพการด าเนินงาน (productivity) และความสามารถในการควบคมุตน้ทุน (cost efficiency) 

นายสถาพร โคธีรานุรกัษ์ ผูถื้อหุน้ซึ่งมาดว้ยตนเอง สอบถามว่าจากสถานการณส์งคราม มีการด าเนินงานใดภายใต้
บรษิัทท่ีไดร้บัผลกระทบบา้ง ผลกระทบเป็นจ านวนเท่าไหรแ่ละบรษิัทมีแนวทางในการบรหิารจดัการอย่างไร 

นายชัยพัฒน์ ไพฑูรย ์กล่าวตอบว่า บริษัทประเมินว่าผลกระทบจากสถานการณ์ความขัดแยง้ทางภูมิรัฐศาสตรใ์น
ปัจจบุนัมีลกัษณะเป็นผลกระทบระยะสัน้และอยู่ในวงจ ากดั โดยส่วนใหญ่กระทบต่อโรงแรมในภมูิภาคตะวนัออกกลาง ซึ่งทัง้หมด
เป็นโรงแรมภายใตส้ญัญารบัจา้งบริหาร คิดเป็นประมาณร้อยละ 3–4 ของจ านวนโรงแรมทัง้หมด หรือไม่เกินรอ้ยละ 1 ของรายได้
รวมของบริษัท ทั้งนี ้ผลกระทบทางออ้มที่เห็นไดอ้ย่างชัดเจนจะอยู่ในดา้นการเดินทางและความเชื่อมั่นของนักท่องเที่ยว โดย
บรษิัทอยู่ระหว่างติดตามสถานการณอ์ย่างใกลช้ิดและต่อเนื่อง 

ไม่มีผูถื้อหุน้ท่านใดมีค าถามเพิ่มเติม สรุปว่าที่ประชุมไดร้บัทราบรายงานประจ าปี (56-1 One Report) และรายงาน
คณะกรรมการเก่ียวกบัผลการด าเนินงานของบรษิัทในรอบปี 2568 ตามที่เสนอ  

วาระที ่2 พิจารณาอนุมัติงบการเงนิส าหรับปีสิน้สุด ณ วันที ่31 ธันวาคม 2568 พร้อมทัง้รับทราบรายงานของ
ผู้สอบบัญช ี

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติงบการเงินส าหรับรอบระยะเวลาบัญชี
ประจ าปีสิน้สุดวนัที่ 31 ธันวาคม 2568 ตามที่ปรากฏอยู่ในส่วน “งบการเงิน” ของรายงานประจ าปี ซึ่งไดผ่้านการพิจารณาของ
คณะกรรมการตรวจสอบ และตรวจสอบโดยผูส้อบบัญชีแลว้ และบริษัทไดจ้ดัส่งงบการเงินใหแ้ก่ผูถื้อหุน้พรอ้มกับหนังสือเชิญ
ประชมุแลว้  

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ชิญ คณุคามิลล ์มา ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ แสดงความเห็นจาก
การปฏิบตัิหนา้ที่ของคณะกรรมการตรวจสอบ ดงันี ้

ในปี 2568 คณะกรรมการตรวจสอบมีการประชุมทั้งสิน้ 4 ครัง้ โดยเป็นการทบทวนและสอบทานข้อมูลรายงานทาง
การเงินของกลุ่มบริษัทซึ่งไดร้ับการรับรองโดยผู้สอบบัญชีรับอนุญาต รวมทั้งพิจารณาผลของการตรวจสอบภายในและการ
ด าเนินการแก้ไขปรับปรุงของทั้งกลุ่มบริษัท จากการปฏิบัติหน้าที่ตามกฎบัตรของคณะกรรมการตรวจสอบ คณะกรรมการ
ตรวจสอบมีความเห็น ซึ่งสรุปไดด้งันี ้

1. รายงานทางการเงิน ในปี 2568 มีความถกูตอ้ง ครบถว้น เป็นที่เชื่อถือได ้ทัง้นี ้ ระบบการควบคมุภายในส าหรบัการ
จดัท ารายงานทางการเงินเป็นไปอย่างเหมาะสม 

2. บรษิัทไดป้ฏิบตัิตามกฎหมายว่าดว้ยหลกัทรพัยแ์ละตลาดหลกัทรพัย ์รวมถึงกฎหมายที่เก่ียวขอ้งในการด าเนินธุรกิจ 

3. บริษัทมีระบบการควบคุมภายในและกระบวนการบริหารความเส่ียงที่เพียงพอและเหมาะสมกับการด าเนินธุรกิจ 
สินทรพัยข์องบริษัทไดร้บัการป้องกนัและดแูลรกัษาเป็นอย่างดี การบนัทึกรายการทางบญัชีมีความเหมาะสม และ
ทรพัยากรไดถ้กูใชอ้ย่างมีประสิทธิภาพและมีประสิทธิผล 
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4. กิจกรรมการระดมทุนและการลงทุนของบริษัท รวมถึงการประเมินมูลค่าสินทรัพยแ์ละการออกหุ้นกู้ พรอ้มกับ
แผนการบรหิารจดัการเงินทนุ สอดคลอ้งกบัวตัถปุระสงคแ์ละไดเ้ปิดเผยขอ้มลูต่อผูถื้อหุน้อย่างเหมาะสม 

5. ฝ่ายตรวจสอบภายในของกลุ่มบรษิัท ไดป้ฏิบตัิหนา้ที่อย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพ 

6. ผูส้อบบญัชีรบัอนญุาต ไดแ้ก่ บรษิัท ไพรซ้วอเตอรเ์ฮาสค์เูปอรส์ เอบีเอเอส จ ากดั ไดป้ฏิบตัิหนา้ที่อย่างเหมาะสม 

7. รายการระหว่างกนัซึ่งเกิดขึน้ในปี 2568 มีความสมเหตสุมผลและเป็นไปอย่างเหมาะสมเพื่อผลประโยชนข์องบรษิัท 

นายเอม็มานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

นางสาวชนาธิป วิทยากลู ผูร้บัมอบฉนัทะจากสมาคมส่งเสรมิผูล้งทนุไทย สอบถามวา่ ส าหรบัมลูค่าเครื่องหมายการคา้ 
4.6 หมื่นลา้นบาท ซึ่งผูส้อบบญัชีใหค้วามส าคญัเป็นพิเศษ บรษิทัมีการท า Stress Test กรณีที่เศรษฐกิจยโุรปเขา้สู่ภาวะถดถอย
อย่างรุนแรงหรือไม่ และเกณฑใ์นการตดัสินใจตัง้ดอ้ยคา่สินทรพัยไ์ม่มีตวัตนในอนาคต 

นายชัยพัฒน ์ไพฑูรย ์ชีแ้จงว่า ในประเด็นการประเมินการดอ้ยค่าสินทรัพย ์บริษัทด าเนินการแยกพิจารณาระหว่าง
สินทรพัยท์ี่มีตวัตนและสินทรพัยไ์ม่มีตวัตน โดยส าหรบัสินทรพัยท์ี่มีตวัตน จะมีการประเมินการดอ้ยค่าเมื่อมีขอ้บ่งชีว้่ามลูค่าอาจ
ไม่สามารถเรียกคืนได ้หรือมีการเปล่ียนแปลงอย่างมีนัยส าคัญ ขณะที่ สินทรพัยไ์ม่มีตัวตน เช่น เครื่องหมายการคา้ บริษัทจะ
ด าเนินการทดสอบการดอ้ยคา่ (impairment test) เป็นประจ าทกุปี โดยอาศยัการประเมินกระแสเงินสดเป็นหลกั ผ่านการวิเคราะห์
สถานการณ ์(scenario analysis) ซึ่งสามารถปรบัสมมติฐาน ระดบัความรุนแรง และระยะเวลาของเหตุการณไ์ดอ้ย่างเหมาะสม 
หากพบว่ามีผลกระทบเชิงโครงสรา้งอย่างมีนยัส าคญัและต่อเนื่อง บรษิัทจะพิจารณารบัรูก้ารดอ้ยค่าในสินทรพัยด์งักล่าว 

นายสถาพร โคธีรานุรกัษ์ ผูถื้อหุน้ซึ่งมาดว้ยตนเอง สอบถามถึงการตีราคาที่ดินเพิ่มขึน้ในปี 2568 จ านวน 854 ลา้นบาท 
เป็นท่ีดินแปลงใดหรือในประเทศใด และมีที่ดินแปลงใดที่มีมลูค่าลดลงหลงัจากการตีราคาใหม่หรือไม่อย่างไร 

นายชยัพฒัน ์ ไพฑรูย ์ กล่าวตอบว่า โดยภาพรวมการตีราคาที่ดนิท่ีบรษิัทถือครองมีแนวโนม้เพิ่มขึน้ โดยส่วนใหญ่อยู่ใน
ภมูิภาคยโุรป อาทิ ประเทศอิตาลี แมว้่าจะมีที่ดินบางส่วนในบางประเทศ เช่น เยอรมนี และเนเธอรแ์ลนด ์ที่มลูค่าปรบัลดลง แต่คิด
เป็นสดัส่วนที่ไม่มากเมื่อเทียบกบัพอรต์โดยรวมของบรษิัท 

เมื่อนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าไม่มีผูถื้อหุน้ท่านใดมีค าถามเพิ่มเติม จึงขอใหท้ี่ประชุมพิจารณา
อนมุตัิงบการเงินส าหรบัปีสิน้สดุวนัท่ี 31 ธันวาคม 2568 พรอ้มทัง้รบัทราบรายงานของผูส้อบบญัชี 

มติ:  ที่ประชมุไดพ้ิจารณาและมีมติอนมุตัิงบการเงินส าหรบัปีสิน้สดุ ณ วนัท่ี 31 ธันวาคม 2568 พรอ้มทัง้รบัทราบรายงานของ
ผูส้อบบญัชีตามที่เสนอ ดว้ยคะแนนเสียงเป็นเอกฉนัทข์องผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉนัทะ ซึ่งมาประชมุและออกเสียงลงคะแนน โดยมี
คะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย       4,264,287,133 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 100.0000 
ไม่เห็นดว้ย 0 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0000 
งดออกเสียง 31,800 เสียง    

วาระที ่3  พิจารณาอนุมัติการจัดสรรก าไรสุทธิเป็นทุนส ารองตามกฎหมายและการจ่ายเงนิปันผลประจ าปี 2568 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดช้ีแ้จงต่อที่ประชุมว่า ตามมาตรา 116 แห่งพระราชบญัญัติบริษัทมหาชน
จ ากัด พ.ศ. 2535 (รวมทั้งที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม) และข้อบังคับของบริษัทข้อ 38 ก าหนดให้บริษัทตอ้งจัดสรรทุนส ารองตาม
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กฎหมายไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 5 ของก าไรสทุธิประจ าปีหลงัหกัขาดทุนสะสมยกมา (ถา้มี) จนกว่าส ารองนีจ้ะมีจ านวนไม่นอ้ยกว่า
รอ้ยละ 10 ของทนุจดทะเบียนของบรษิัท ส ารองดงักล่าวเป็นส ารองที่ไม่สามารถจดัสรรใหแ้ก่ผูถื้อหุน้ได ้ 

ในปี 2568 บริษัทมีการจดัสรรก าไรสทุธิเป็นทุนส ารองตามกฎหมายแลว้จ านวน 599.79 ลา้นบาท ซึ่งไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 
10 ของทนุจดทะเบียนในปัจจบุนัและครบตามจ านวนที่ตอ้งส ารองไวต้ามกฎหมายและขอ้บงัคบัของบรษิัทแลว้ 

ส าหรบัการจ่ายเงินปันผลประจ าปี 2568 นั้น ตามมาตรา 115 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากัด ก าหนดว่า บริษัทจะ
จ่ายเงินปันผลไดจ้ากเงินก าไรเท่านัน้ ในกรณีที่บรษิัทมีผลขาดทนุสะสมอยู่ หา้มมิใหบ้รษิัทจ่ายเงินปันผล    

บริษัทมีนโยบายจ่ายเงินปันผลไม่นอ้ยกว่ารอ้ยละ 30 ของก าไรสุทธิจากการด าเนินงานตามงบการเงินรวมในแต่ละปี 
หลังหักทุนส ารองตามกฎหมายและทุนส ารองอื่น ๆ การจ่ายเงินปันผลจะพิจารณาจากปัจจัยต่าง ๆ ที่เก่ียวข้อง เช่น ผล
ประกอบการของบรษิัท สภาพคล่อง แผนการลงทนุ การขยายธุรกิจ และการด ารงสถานะทางการเงิน ทัง้นี ้อยู่ภายใต้การประกาศ
ของคณะกรรมการบรษิัทเพื่อประโยชนส์งูสดุของผูถื้อหุน้ 

คณะกรรมการพิจารณาแลว้เห็นสมควรเสนอใหท้ี่ประชมุพิจารณาอนมุตัิ ดงันี ้

1. ไม่มีการจัดสรรทุนส ารองตามกฎหมายเพิ่มเติมอีก เนื่องจากบริษัทไดจ้ัดสรรทุนส ารองตามกฎหมายไวแ้ลว้เป็น
จ านวน 599.79 ลา้นบาท ซึ่งครบตามจ านวนที่ตอ้งส ารองไวต้ามกฎหมายและขอ้บงัคบัของบรษิัทแลว้ 

2. ในปี 2568 บริษัทมีก าไรสุทธิจากการด าเนินงาน จ านวน 9,700 ลา้นบาท จึงเห็นสมควรจ่ายเงินปันผลประจ าปี 
2568 โดย 
1) จ่ายเงินปันผลส าหรบัผลการด าเนินงานประจ าปี 2568 ในรูปแบบเงินสดในอตัราหุน้ละ 0.70 บาท โดยใหจ้่าย

จากผลการด าเนินงานงวดวนัท่ี 1 มกราคม – 31 ธันวาคม 2568 ซึ่งเป็นไปตามนโยบายการจ่ายเงินปันผลของ
บริษัท อย่างไรก็ตาม บริษัทไดจ้่ายเงินปันผลระหว่างกาลส าหรบัผลประกอบการครึ่งปีแรกของปี 2568 ใน
อตัราหุน้ละ 0.30 บาท ไปแลว้เมื่อวนัท่ี 17 กนัยายน 2568 

ดงันัน้ บรษิัทจะจ่ายเงินปันผลส่วนท่ีเหลือในอตัราหุน้ละ 0.40 บาท รวมเป็นเงินปันผลจ่ายทัง้สิน้ไม่เกิน 2,260 
ลา้นบาท จากจ านวนทนุช าระแลว้ของบรษิัทหลงัจากหกัหุน้ท่ีซือ้คืน  

2) บริษัทจะหกัภาษี ณ ที่จ่ายในอตัรารอ้ยละ 10 หรือ 0.04 บาทต่อหุน้จากเงินที่ผูถื้อหุน้จะไดร้บั ดงันัน้ ผูถื้อหุน้
จะไดร้บัเงินปันผลเป็นเงินสดสทุธิเท่ากบั 0.36 บาทต่อหุน้  

บริษัทก าหนดรายชื่อผูม้ีสิทธิรบัเงินปันผล หรือ Record Date ในวนัที่ 6 พฤษภาคม 2569 และก าหนดจ่ายเงินปันผลใน
วนัท่ี 22 พฤษภาคม 2569  
  



 
 

 

13 

 
 

ขอ้มลูเปรียบเทียบกบัอตัราการจ่ายปันผลในปีที่ผ่านมาและปีนี ้มีดงันี ้
ส าหรับการด าเนินงาน 2566 2567 2568 

1. ก าไรสทุธิจากการด าเนินงาน (ลา้นบาท) 7,132 8,390 9,700 
2. จ านวนหุน้สามญั (ลา้นหุน้) 

- เงินปันผลระหว่างกาล  
- หกั จ านวนหุน้ซือ้คืนตามโครงการซือ้หุน้คืน (Treasury Stock) 
- เงินปันผลส่วนทีเ่หลือ 

 
5,596 
- 

5,670 

 
5,670 
- 

5,670 

 
5,670 

37 
5,633 

3. เงินปันผลจ่ายต่อหุน้สามญั (บาทต่อหุน้) 0.57 0.60 0.70 
- เงินปันผลระหว่างกาล  
- เงินปันผลส่วนทีเ่หลือ 

0.25 
0.32 

0.25 
0.35 

0.30 
0.40 

4. จ านวนเงินปันผลรวมที่จ่าย (ลา้นบาท) 
- เงินปันผลระหว่างกาล  
- เงินปันผลส่วนทีเ่หลือ 

3,213 
1,399   
1,814 

3,402 
1,417 
1,984 

3,954 
1,701 
2,253 

5. อตัราการจ่ายเงินปันผล* (%) 45.06 40.55 40.76 
  หมายเหต:ุ * อตัราการจ่ายเงินปันผลค านวณจากจ านวนเงินปันผลของเงินปันผลจ่ายและก าไรสทุธิจากการด าเนินงาน  

**  ตัวเลขแสดงจ านวนหุ้นซือ้คืนตามโครงการซือ้หุ้นคืน (Treasury Stock) ณ วันท่ี 10 มีนาคม 2569 (วันก าหนดสิทธิผู้ถือหุ้นท่ีจะเข้าประชุมและออกเสียง
ลงคะแนนในการประชมุสามญัประจ าปีผูถ้ือหุน้ของบริษัท ครัง้ที่ 33/2569) ทัง้นี ้ณ วนัก าหนดรายชื่อผูม้ีสิทธิรบัเงินปันผล (Record Date) ในวนัท่ี 6 พฤษภาคม 
2569 จ านวนหุน้ซือ้คืนอาจมีการเปลี่ยนแปลง เน่ืองจากบริษัทยงัอยู่ระหว่างระยะเวลาท่ีจะซือ้หุน้คืนได ้(ตัง้แต่วนัท่ี 3 ธันวาคม 2568 ถึงวนัท่ี 2 มิถนุายน 2569) 
ซึ่งจะเป็นผลใหจ้ านวนหุน้ส าหรบัการจ่ายเงินปันผล และจ านวนเงินปันผลรวมท่ีจ่ายเปล่ียนแปลงไป 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

เมื่อนายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีค  าถาม จึงขอใหท้ี่ประชมุพิจารณาอนมุตัิไม่มีการจดัสรร
ก าไรสทุธิเป็นทนุส ารองตามกฎหมายเพิ่มเติมและใหจ้่ายเงินปันผลประจ าปี 2568 ตามรายละเอียดที่ไดก้ล่าวขา้งตน้ 

มติ:  ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติอนุมตัิไม่มีการจดัสรรก าไรสทุธิเป็นทนุส ารองตามกฎหมายเพิ่มเติมและใหจ้่ายเงินปันผล
ประจ าปี 2568 ตามที่เสนอ ดว้ยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันทข์องผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉันทะ ซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน 
โดยมีคะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 4,264,331,333 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 100.0000 
ไม่เห็นดว้ย 0 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0000 
งดออกเสียง 0 เสียง    

วาระที ่ 4  พิจารณาเลือกตั้งกรรมการเข้าด ารงต าแหน่งแทนกรรมการที่ครบก าหนดต้องออกจากต าแหน่งตามวาระ
ในปี 2569 

 นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย แจง้ต่อที่ประชมุว่า ขอ้บงัคบัของบรษิัทขอ้ 14 ก าหนดว่าในการประชมุสามญั
ประจ าปีทกุครัง้ใหก้รรมการออกจากต าแหน่ง 1 ใน 3 เป็นอตัรา (หรืออตัราที่ใกลเ้คียง) โดยกรรมการท่ีอยู่ในต าแหน่งนานที่สดุเป็น
ผูอ้อก ในปีนี ้บรษิัทมีกรรมการท่ีตอ้งออกจากต าแหน่งตามวาระจ านวน 3 ท่านคือ 

1. นายจรมัพร โชติกเสถียร กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ / 
     ประธานกรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง / 
     กรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกจิการ / กรรมการก าหนดคา่ตอบแทน 
  

** 
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2. นางสาวคามิลล ์มา   กรรมการอิสระ / ประธานกรรมการตรวจสอบ /  
     ประธานกรรมการก าหนดคา่ตอบแทน / กรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกิจการ /  
     กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง  

3. นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค กรรมการ / กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 

ทัง้นี ้นายจรมัพร โชติกเสถียร กรรมการซึ่งครบก าหนดตอ้งออกจากต าแหน่งตามวาระไม่ประสงคท์ี่จะรบัการเสนอชื่อ
เพื่อเลือกตัง้กลบัเขา้ด ารงต าแหน่งเป็นกรรมการอีกวาระหนึ่ง คณะกรรมการบริษัทโดยค าแนะน าของคณะกรรมการสรรหาและ
ก ากับดูแลกิจการจึงมีมติอนุมัติที่จะเสนอชื่อนางสาวนิรมาณ ไหลสาธิต ให้ที่ประชุมพิจารณาเลือกตัง้เข้าด ารงต าแหน่งเป็น
กรรมการและกรรมการอิสระแทนนายจรมัพร โชติกเสถียร เนื่องจากพิจารณาคณุสมบตัิ ความรู ้ความสามารถและประสบการณ์
การท างานของนางสาวนิรมาณ ไหลสาธิต แลว้เห็นว่าเป็นบุคคลที่มีคุณสมบัติ เป็นไปตามกฎเกณฑ์ที่เ ก่ียวข้อง เป็นไปตาม
ขอ้ก าหนดที่เก่ียวกบักรรมการอิสระและเหมาะสมที่จะเป็นกรรมการและกรรมการอิสระ  

บริษัทไดเ้ปิดโอกาสให้ผู้ถือหุ้นเสนอรายชื่อบุคคลที่เห็นว่ามีคุณสมบัติเหมาะสม เพื่อรับการคัดเลือกเป็นกรรมการ 
รวมทั้งการเสนอระเบียบวาระต่าง ๆ ส าหรับการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปี อย่างไรก็ตาม เมื่อถึงระยะเวลาที่ก าหนดไว้ 
ปรากฏว่าไม่มีผูถื้อหุน้รายใดเสนอรายชื่อกรรมการหรือระเบียบวาระเขา้มายงับรษิัท 

 คณะกรรมการบริษัทโดยค าแนะน าของคณะกรรมการสรรหาและก ากับดูแลกิจการ ไดพ้ิจารณาอย่างรอบคอบและ
ระมดัระวงัถึงความเหมาะสมที่จะเป็นประโยชนส์งูสุดต่อการด าเนินงานของบริษัท ตามกระบวนการท่ีบริษัทก าหนด ตลอดจนได้
พิจารณาคุณสมบัติ ประสบการณ์ และความเชี่ยวชาญของกรรมการที่ครบก าหนดตอ้งออกจากต าแหน่งตามวาระแลว้เห็นว่า  
กรรมการทั้ง 2 ท่าน ซึ่งไดแ้ก่ 1) นางสาวคามิลล ์มา และ 2) นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค เป็นผู้ที่มีความรู ้ความเชี่ยวชาญและ
ประสบการณท์ี่จ  าเป็นต่อการด าเนินงานของบรษิัท มีคณุสมบตัิเป็นไปตามกฎเกณฑท์ี่เก่ียวขอ้งและเหมาะสมกบัการประกอบธุรกิจ
ของบริษัท จึงเห็นสมควรเสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาเลือกตัง้กรรมการ 2 ท่านที่ตอ้งออกจากต าแหน่งตามวาระใหก้ลับเขา้ด ารง
ต าแหน่งเป็นกรรมการต่อไปอีกวาระหนึ่ง และเสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาเลือกตัง้นางสาวนิรมาณ ไหลสาธิต เขา้ด ารงต าแหน่ง
กรรมการและกรรมการอิสระแทนนายจรมัพร โชติกเสถียร 

 นอกจากนี ้คณะกรรมการไดพ้ิจารณาแลว้เห็นว่า นางสาวคามิลล ์มา ซึ่งไดร้บัการเสนอชื่อใหด้  ารงต าแหน่งกรรมการอิสระ 
สามารถใหค้วามเห็นไดอ้ย่างเป็นอิสระและมีคณุสมบตัิตามหลกัเกณฑท์ี่เก่ียวขอ้งเป็นไปตามขอ้ก าหนดที่เก่ียวกบักรรมการอิสระ 
จึงเสนอใหท้ี่ประชมุพิจารณาเลือกตัง้กลบัเขา้ด ารงต าแหน่งเป็นกรรมการอิสระต่ออีกวาระหนึ่งดว้ย 

รายละเอียดกรรมการและต าแหน่งที่เสนอใหท้ี่ประชมุพิจารณาเลือกตัง้มีดงัต่อไปนี ้

ล าดับที ่ ชื่อบุคคลทีเ่สนอให้ทีป่ระชุม 
พิจารณาเลือกตั้งเป็นกรรมการ 

ต าแหน่งทีเ่สนอใหท้ีป่ระชุมพจิารณาเลือกตั้ง 

1 นางสาวคามิลล ์มา กรรมการอิสระ / ประธานกรรมการตรวจสอบ / 
กรรมการก าหนดค่าตอบแทน / กรรมการสรรหาและก ากับดูแลกิจการ / 
กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 

2 นางสาวนิรมาณ ไหลสาธิต กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ / 
ประธานกรรมการก าหนดค่าตอบแทน / 
ประธานกรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกิจการ  

3 นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค กรรมการ / กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 
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รายละเอียดประวตัิบุคคลที่ไดร้บัการเสนอชื่อแต่ละท่านปรากฏตามเอกสารแนบ 2 และนิยามกรรมการอิสระ ปรากฏ
ตามเอกสารแนบ 3 ของหนงัสือเชิญประชมุ 

 นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

 เมื่อนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีค  าถาม จึงไดข้อใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนุมตัิเลือกตัง้
กรรมการเขา้ด ารงต าแหน่งแทนกรรมการท่ีครบก าหนดตอ้งออกจากต าแหน่งตามวาระในปี 2569 ตามรายละเอียดที่เสนอขา้งตน้ 

มติ: ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติใหเ้ลือกตัง้ ไดแ้ก่ ไดแ้ก่ 1) นางสาวคามิลล ์มา และ 2) นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค ที่ตอ้งออก
จากต าแหน่งตามวาระใหก้ลับเขา้ด ารงต าแหน่งเป็นกรรมการต่อไปอีกวาระหนึ่ง และ 3) เลือกตัง้นางสาวนิรมาณ ไหลสาธิต เขา้
ด ารงต าแหน่งกรรมการและกรรมการอิสระแทนกรรมการที่ไม่ประสงคต์่อวาระ 

โดยวาระนีไ้ดผ่้านมติอนุมัติดว้ยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะ ซึ่งมาประชุมและออกเสียง
ลงคะแนน เป็นรายบคุคลดงันี ้ 

1. นางสาวคามิลล ์มา   กรรมการอิสระ / ประธานกรรมการตรวจสอบ / 
กรรมการก าหนดค่าตอบแทน / กรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกิจการ / 

      กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 

เห็นดว้ย 4,261,279,259 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.9288 
ไม่เห็นดว้ย 3,034,763 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0711 
งดออกเสียง 17,311 เสียง    

2. นางสาวนิรมาณ ไหลสาธิต  กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ / 
      ประธานกรรมการก าหนดคา่ตอบแทน / 
      ประธานกรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกิจการ 

เห็นดว้ย 4,231,342,565 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.2264 
ไม่เห็นดว้ย 32,988,768 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.7735 
งดออกเสียง 0 เสียง    

3. นายจอหน์ สก๊อต ไฮเน็ค  กรรมการ / 
      กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง 

เห็นดว้ย 4,255,098,193 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.7834 
ไม่เห็นดว้ย 9,233,140 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.2165 
งดออกเสียง 0 เสียง    
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วาระที ่5 พิจารณาอนุมัติเพิ่มจ านวนกรรมการ และเลือกตั้ง นายมะหมู์ด คิมจี เป็นกรรมการใหม่และกรรมการ
อิสระ 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดร้ายงานต่อที่ประชุมว่า ขอ้บังคับของบริษัทขอ้ 12 ก าหนดว่า ใหบ้ริษัทมี
คณะกรรมการของบรษิัทไม่นอ้ยกว่า 5 คน แต่ไม่มากกว่า 12 คน และเพื่อใหส้อดคลอ้งกบัการเติบโตของบรษิัท จึงเห็นควรใหเ้พิ่ม
จ านวนกรรมการ 1 คน จากเดิม 9 คน เป็น 10 คน และเลือกตัง้ นายมะหม์ดู คิมจี เป็นกรรมการใหม่และกรรมการอิสระ  

นอกจากนี ้ตามมาตรา 86 แห่ง พ.ร.บ. บรษิัทมหาชนจ ากดั และขอ้บงัคบัของบรษิัทขอ้ 24 ก าหนดว่า หา้มมิใหก้รรมการ
ประกอบกิจการอนัมีสภาพอย่างเดียวกัน และเป็นการแข่งขนักับกิจการของบริษัท หรือเขา้เป็นหุน้ส่วนในหา้งหุน้ส่วนสามญั หรือ
เป็นหุน้ส่วนไม่จ ากัดความรบัผิดในหา้งหุน้ส่วนจ ากัด หรือเป็นกรรมการของบริษัทเอกชน หรือบริษัทอื่นที่ประกอบกิจการอนัมี
สภาพอย่างเดียวกนั และเป็นการแข่งขนักบักิจการของบรษิัท ไม่ว่าจะท าเพื่อประโยชนต์นหรือประโยชนผ์ูอ้ื่น เวน้แต่จะไดแ้จง้ใหท้ี่
ประชุมผูถื้อหุน้ทราบก่อนที่จะมีมติแต่งตัง้ ดงันัน้ จึงขอแจ้งใหผู้ถื้อหุน้ทราบตามมาตรา 86 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากดั และ
ขอ้บงัคบัของบรษิัทขอ้ 24 ว่า ปัจจบุนั นายมะหม์ดู คิมจี เป็นผูก้่อตัง้และประธานกรรมการของบรษิัท Highgate Hotels Inc. โดย
ธุรกิจของบริษัท Highgate Hotels Inc. ไม่ก่อใหเ้กิดการแข่งขนัที่มีนยัส าคญัต่อบริษัท และเป็นไปตามขอ้ 17(2)(ซ) ของประกาศ
คณะกรรมการก ากับตลาดทุนที่  ทจ. 39/2559 เรื่อง การขออนุญาตและการอนุญาตให้เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ (และที่แก้ไข
เพิ่มเติม) และตามนิยามกรรมการอิสระของบริษัท ตลอดจนไม่ส่งผลกระทบต่อศกัยภาพในการปฏิบตัิหนา้ที่ในฐานะกรรมการ
อิสระ 

คณะกรรมการบริษัทโดยค าแนะน าของคณะกรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกิจการ ไดพ้ิจารณาถึงความเหมาะสมที่จะ
เป็นประโยชนส์งูสดุต่อการด าเนินงานของบรษิัท ตลอดจนไดพ้ิจารณาคณุสมบตัิ ประสบการณ ์และความเชี่ยวชาญของกรรมการ
ใหม่ จึงเห็นสมควรเสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาเพิ่มจ านวนกรรมการ 1 คน จากเดิม 9 คน เป็น 10 คน และน าเสนอต่อที่ประชุม
สามญัผูถื้อหุน้เพื่อพิจารณาเลือกตัง้ นายมะหม์ดู คิมจี เป็นกรรมการใหม่และกรรมการอิสระ ซึ่งมีคุณสมบตัิครบถว้นเป็นไปตาม
ข้อก าหนดที่เก่ียวกับกรรมการอิสระ ตามหลักเกณฑท์ี่ส  านักงานคณะกรรมการก ากับหลักทรัพยแ์ละตลาดหลักทรัพย์ ตลาด
หลักทรัพยแ์ห่งประเทศไทยและบริษัทก าหนด (รายละเอียดประวัติบุคคลที่ไดร้ับการเสนอชื่อเป็นกรรมการใหม่ ปรากฏตาม
เอกสารแนบ 2 และนิยามกรรมการอิสระ ปรากฏตามเอกสารแนบ 3 ของหนงัสือเชิญประชมุ) 

 นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

 เมื่อนายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีค  าถาม จึงไดข้อใหท้ี่ประชมุพิจารณาอนมุตัิเพิ่มจ านวน
กรรมการ และเลือกตัง้ นายมะหม์ดู คิมจี เป็นกรรมการใหม่และกรรมการอิสระ ตามรายละเอียดที่เสนอขา้งตน้ 

มติ: ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติเพิ่มจ านวนกรรมการและเลือกตัง้ นายมะหม์ูด คิมจี เป็นกรรมการใหม่และกรรมการอิสระ 
ตามที่เสนอ โดยวาระนีไ้ดผ่้านมติอนุมัติดว้ยคะแนนเสียงขา้งมากของผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉันทะ  ซึ่งมาประชุมและออกเสียง
ลงคะแนน โดยมีคะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 4,239,440,353 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.4162 
ไม่เห็นดว้ย 24,890,980 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.5837 
งดออกเสียง 0 เสียง    

 

  



 
 

 

17 

 
 

วาระที ่6 พิจารณาอนุมัติก าหนดค่าตอบแทนกรรมการประจ าปี 2569 

นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย  ได้รายงานต่อที่ประชุมว่า  คณะกรรมการบริษัทโดยค าแนะน าของ
คณะกรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกิจการโดยการพิจารณาจากแนวทางในการจ่ายค่าตอบแทนกรรมการของบรษิัทอื่น ๆ  ท่ีอยู่ใน
อุตสาหกรรมเดียวกัน ความเหมาะสมกับภาระหนา้ที่และขอบเขตความรบัผิดชอบของกรรมการ ตลอดจนผลประกอบการของ
บริษัท ขนาดธุรกิจ ผลก าไรสทุธิ และสภาวะเศรษฐกิจในปัจจบุนั คณะกรรมการเห็นสมควรที่จะเสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนมุตัิ
ค่าตอบแทนกรรมการประจ าปี 2569 ดงัมีรายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบ 4 ของหนงัสือเชิญประชมุ 

-  ค่าตอบแทนกรรมการปี 2569 (อตัราเดียวกนักบัปี 2568) 

ค่าตอบแทนกรรมการ (บาท) 2567 2568 2569 

คณะกรรมการ    
กรรมการบริหาร (ต่อท่านต่อปี)  250,000 250,000 250,000 

กรรมการทีไ่ม่เป็นผู้บริหาร     
ประจ าไตรมาส (ต่อท่านต่อไตรมาส)  300,000 300,000 300,000 
การประชมุครัง้อื่น ๆ (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 

คณะกรรมการตรวจสอบ     

ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ     

ค่าตอบแทนรายปี  300,000 300,000 300,000 
ค่าเบีย้ประชมุ (ต่อครัง้)  60,000 60,000 60,000 

กรรมการตรวจสอบ    
ค่าตอบแทนรายปี (ต่อท่านต่อปี) 175,000 175,000 175,000 
ค่าเบีย้ประชมุ (ต่อท่านต่อครัง้)  40,000 40,000 40,000 

คณะกรรมการก าหนดค่าตอบแทน    
ค่าตอบแทนรายปี  
ประธานคณะกรรมการก าหนดค่าตอบแทน   

 
150,000 

 
150,000 

 
150,000 

กรรมการก าหนดค่าตอบแทน (ต่อท่านต่อปี) 100,000 100,000 100,000 
ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 

คณะกรรมการสรรหาและก ากับดูแลกิจการ    
ค่าตอบแทนรายปี  
ประธานคณะกรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกิจการ 

 
150,000 

 
150,000 

 
150,000 

กรรมการสรรหาและก ากบัดแูลกิจการ (ต่อท่านต่อปี) 100,000 100,000 100,000 
ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 

คณะกรรมการก ากับดูแลด้านความย่ังยืนและบริหารความเสี่ยง     
ค่าตอบแทนรายปี  
  ประธานคณะกรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง   

 
150,000 

 
150,000 

 
150,000 

  กรรมการก ากบัดแูลดา้นความยั่งยืนและบรหิารความเส่ียง (ต่อท่านต่อปี) 100,000 100,000 100,000 
ค่าเบีย้ประชุม (ต่อท่านต่อครัง้) 25,000 25,000 25,000 
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- โบนสัประจ าปี ส าหรบักรรมการท่ีไม่เป็นผูบ้รหิาร: อตัราไม่เกินรอ้ยละ 0.2 ของเงินปันผล (เงินปันผลในรูปเงินสด) ซึ่งเป็น
อตัราเดียวกนักบัปี 2568 โดยใหค้ณะกรรมการบรษิัทเป็นผูพ้ิจารณาจดัสรร  

 นอกจากค่าตอบแทนกรรมการในการเขา้รว่มประชมุแลว้ กรรมการยงัไดร้บัสิทธิพิเศษในการเขา้พกัหรือใชบ้รกิารโรงแรม
ในเครือของบรษิัทตามที่ก าหนดไว ้มลูค่า 25,000 บาทต่อโรงแรมต่อปี ซึ่งเป็นสิทธิพิเศษเช่นเดียวกนักบัปี 2568 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

เมื่อนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีค  าถาม จึงไดข้อใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนุมตัิก าหนด
ค่าตอบแทนกรรมการประจ าปี 2569 ตามรายละเอียดที่เสนอขา้งตน้  

มติ: ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติอนุมัติก าหนดค่าตอบแทนกรรมการประจ าปี 2569 ตามที่เสนอ โดยวาระนีไ้ดผ่้านมติ
อนมุตัิดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่าสองในสามของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉนัทะซึ่งมาประชมุ โดยมีคะแนน
เสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 4,252,513,040 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.7228 
ไม่เห็นดว้ย 11,818,393 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.2771 
งดออกเสียง 0 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0000 

วาระที ่7 พิจารณาแต่งตั้งผู้สอบบัญชีประจ าปี 2569 และก าหนดค่าสอบบัญชี 

 นายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย แถลงต่อที่ประชุมว่า คณะกรรมการบริษัทและคณะกรรมการตรวจสอบได้
รว่มกนัพิจารณาแลว้ และขอเสนอใหท้ี่ประชมุพิจารณาแต่งตัง้ผูส้อบบญัชีของบรษิัทและก าหนดค่าสอบบญัชีประจ าปี 2569 ตาม
มาตรา 120 แห่ง พ.ร.บ. บรษิัทมหาชนจ ากดั และขอ้บงัคบัของบรษิัทขอ้ 32 (5) ดงันี ้

1) นางสาวสินสิร ิทงัสมบตัิ  ผูส้อบบญัชีรบัอนญุาต เลขท่ี 7352 และ/หรือ 
2) นางสาวสกณุา แยม้สกลุ  ผูส้อบบญัชีรบัอนญุาต เลขท่ี 4906 และ/หรือ 
3) นางสาวชลิดา คงปรชัญา  ผูส้อบบญัชีรบัอนญุาต เลขท่ี 10015  

จากบริษัท ไพรซ้วอเตอรเ์ฮาสค์ูเปอรส์ เอบีเอเอส จ ากัด เป็นผูส้อบบัญชีของบริษัทและบริษัทย่อยโดยส่วนใหญ่ของ
บรษิัทประจ าปี 2569 

พรอ้มกนันี ้คณะกรรมการบรษิัทเห็นชอบใหเ้สนอต่อท่ีประชมุ เพื่อก าหนดคา่สอบบญัชี รอบปีบญัช ี2569 ส าหรบับรษิัท
เป็นจ านวนเงินไม่เกิน 2,546,775 บาท ซึ่งเป็นอตัราที่เพิ่มขึน้รอ้ยละ 5 เมื่อเทียบกบัคา่สอบบญัชีส าหรบัปี 2568 

 
หน่วย: บาท 2568 2569 % เปล่ียนแปลง 
ค่าสอบบญัช ี 2,425,500 2,546,775 +5% 

ค่าสอบบญัชีของบรษิัทส าหรบัปี 2568 ขา้งตน้ ไม่มีค่าบรกิารอื่น (non-audit fee) 

ประวตัิผูส้อบบญัชีรบัอนญุาตปรากฏตามเอกสารแนบ 5 ของหนงัสือเชิญประชมุ 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

 เมื่อนายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เห็นว่าผูถื้อหุน้ไม่มีค  าถาม จึงไดข้อใหท้ี่ประชมุพิจารณาแต่งตัง้ผูส้อบบญัชี
ประจ าปี 2569 และก าหนดค่าสอบบญัชี ตามรายละเอียดที่เสนอขา้งตน้ 
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มติ:  ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติอนุมตัิใหแ้ต่งตัง้ผูส้อบบัญชีประจ าปี 2569 และก าหนดค่าสอบบัญชี ตามที่เสนอ ดว้ย
คะแนนเสียงขา้งมากของผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉนัทะ ซึ่งมาประชมุและออกเสียงลงคะแนน โดยมีคะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 4,249,535,655 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.6530 
ไม่เห็นดว้ย 14,795,778 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.3469 
งดออกเสียง 0 เสียง    

วาระที ่8 พิจารณาอนุมัติแก้ไขเพิ่มเติมหนังสือบริคณหส์นธิ ข้อ 3. วัตถุประสงคข์องบริษัท 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย เพื่อใหว้ตัถปุระสงคข์องบรษิัทมีความชดัเจนและครอบคลมุการด าเนินกิจการ
ของบรษิัทยิ่งขึน้ และใหเ้ป็นไปตาม พ.ร.บ. บรษิัทมหาชนจ ากดั มาตรา 31 จึงเห็นควรเสนอใหท้ี่ประชมุอนมุตัิแกไ้ขเพิ่มเติมหนงัสือ
บรคิณหส์นธิ ขอ้ 3. วตัถปุระสงคข์องบรษิัท ขอ้ 53 ดงันี ้

 “ขอ้ 53. ประกอบกิจการส านกังานใหญ่ขา้มประเทศ เพื่อใหบ้ริการดา้นการบริหารหรือดา้นเทคนิค การบริหารเงิน หรือ
การใหบ้ริการสนบัสนุนอื่นๆ การประกอบธุรกิจศูนยบ์ริหารเงิน เพื่อใหบ้ริการดา้นการบริหารสภาพคล่อง บริหารความ
เส่ียง การเป็นตวัแทนทางการเงิน หรือการบรกิารอื่นๆ ที่เก่ียวขอ้งกบัศนูยบ์รหิารเงิน การประกอบกิจการการคา้ระหว่าง
ประเทศส าหรบัการจดัซือ้และขายสินคา้ วตัถุดิบ และชิน้ส่วน หรือใหบ้ริการดา้นการคา้ระหว่างประเทศ ดงักล่าวนีแ้ก่
วิสาหกิจในเครือหรือสาขา หรือบุคคลอื่นที่ตัง้อยู่ในประเทศไทยหรือในต่างประเทศ (เมื่อไดร้ับอนุญาตจากหน่วยงานท่ี
เก่ียวขอ้งแลว้)” 

รวมถึงมอบอ านาจใหค้ณะกรรมการ หรือบุคคลที่คณะกรรมการบริษัทหรือกรรมการผูม้ีอ  านาจกระท าการแทนบริษัท 
มอบหมาย มีอ านาจด าเนินการใด ๆ  ตามที่จ าเป็นและเก่ียวเนื่องกบัการแกไ้ขเพิ่มเติมหนงัสือบรคิณหส์นธิ ขอ้ 3. วตัถปุระสงคข์อง
บรษิัท 

นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ 

เมื่อนายเอ็มมานูเอล จู๊ด ดิลิปรัจ ราชากาเรีย เห็นว่าผู้ถือหุ้นไม่มีค  าถาม จึงไดข้อให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติแกไ้ข
เพิ่มเติมหนงัสือบรคิณหส์นธิ ขอ้ 3. วตัถปุระสงคข์องบรษิัท ตามรายละเอียดที่เสนอขา้งตน้ 

มติ:  ที่ประชุมไดพ้ิจารณาและมีมติอนุมตัิแกไ้ขเพิ่มเติมหนงัสือบริคณหส์นธิ ขอ้ 3. วตัถุประสงคข์องบริษัทตามที่เสนอ ดว้ย
คะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสามในส่ีของจ านวนเสียงทั้งหมดของผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะ ซึ่งมาประชุมและมีสิทธิออกเสียง
ลงคะแนน โดยมีคะแนนเสียงเป็นดงันี ้

เห็นดว้ย 4,254,222,362 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 99.7629 
ไม่เห็นดว้ย 7,251,733 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.1700 
งดออกเสียง 2,857,338 เสียง  คิดเป็นรอ้ยละ 0.0670 
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นายเอ็มมานเูอล จู๊ด ดิลิปรจั ราชากาเรีย ไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามในประเด็นต่าง ๆ  

เนื่องดว้ยไม่มีเรื่องอื่นใดเสนอเพื่อพิจารณา  และไม่มีผูถ้ือหุน้ท่านใดมีค  าถามเพิ่มเติม ประธานฯ จึงกล่าวขอบคุณ
ผูเ้ขา้ร่วมประชุมทุกท่านและปิดประชุมเมื่อเวลา 15.06 น.     

 

 ลงชื่อ.............................................................................  
                    นายวิลเลียม เอ็ลลว์ู๊ด ไฮเน็ค 
                            ประธานกรรมการ   
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ค าถามเพิ่มเติมจากผู้ถือหุ้น 

 

นายนรเศรษฐ์ จนัทสตูร มคี  าถามสอบถามดงันี ้

1. บรษิัทมีแผนในการลดอตัราส่วนหนีสิ้นต่อส่วนของผูถื้อหุน้ (D/E) หรือไม่ 

ตอบ: บรษิัทตัง้เป้าหมายภายในสิน้ปี 2569 ในการลดอตัราหนีสิ้นสทุธิที่มีดอกเบีย้ต่อส่วนผูถื้อหุน้ (Net Interest-Bearing Debt to 
Equity) ใหอ้ยู่ในช่วง 0.75–0.85 เท่า และลดอตัราหนีสิ้นสทุธิต่อ EBITDA (Net Debt to EBITDA) ใหต้  ่ากวา่ 4.0 เทา่ โดยเป้าหมาย
ดงักล่าวอยู่ภายใตส้มมติฐานของแผนการปลดล็อกมลูค่าสินทรพัย ์ เช่น การขายทรพัยสิ์นเขา้กองทรสัตเ์พื่อการลงทนุใน
อสงัหารมิทรพัย ์ (REIT) และการน าธุรกจิ ไมเนอร ์ ฟู้ด เขา้จดทะเบยีนในตลาดหลกัทรพัย ์ อีกทัง้ไดร้บัแรงหนนุจากผลการ
ด าเนินงานท่ีดขีึน้อย่างต่อเนื่อง โดยมุ่งเนน้การบรหิารกระแสเงนิสด การเพิ่มประสิทธิภาพการด าเนินงาน และการเติบโตผา่น
โมเดล Asset-Light ที่ใชเ้งินลงทนุนอ้ยกว่าการถือครองสินทรพัยโ์ดยตรง ซึง่จะช่วยลดภาระการก่อหนีเ้พิ่มและท าใหโ้ครงสรา้ง
การเงินแข็งแกรง่ขึน้ 

2. ธุรกิจใดของบรษิัทท่ีสามารถท าก าไรจรงิ 

ตอบ: ทัง้สองธุรกิจสรา้งผลก าไรจรงิ โดยการเติบโตของก าไรในปี 2568 มาจากทัง้ธุรกจิโรงแรมและธุรกิจอาหาร โดยมีรายละเอียด
ดงันี ้

ธุรกิจโรงแรม: เป็นแรงขบัเคล่ือนหลกัและเป็นสดัส่วนก าไรหลกัของกลุ่ม โดยผลการด าเนินงานท่ีแขง็แกรง่มาจากการวาง 
positioning ในกลุ่มโรงแรมระดบับนและการน าเสนอประสบการณก์ารเขา้พกั รวมถึงการขยายแบรนดแ์ละเปิดตวัแบรนดใ์หม่
อย่างต่อเนื่อง ประกอบกบัการบรหิารรายได ้(yield management) และการปรบัปรุงสินทรพัยใ์นหลายโครงการ ซึง่ชว่ยผลกัดนัทัง้
อตัราการเขา้พกั (Occupancy) และอตัราคา่หอ้งพกัเฉล่ียต่อวนั (ADR) ใหป้รบัตวัดีขึน้ ขณะเดยีวกนั กลยทุธ ์Asset-Light ยงัชว่ย
ยกระดบัคณุภาพรายไดแ้ละความสามารถในการท าก าไร โดยปี 2568 ถือเป็นชว่งที่กลยทุธด์งักลา่วเริม่เห็นผลชดัเจนและเป็นไป
ตามแผนท่ีวางไว ้ซึ่งช่วยสนบัสนนุแนวโนม้การเติบโตอยา่งต่อเนื่องในระยะถดัไป 

ธุรกิจอาหาร: เติบโตจากผลการด าเนินงานของแบรนดห์ลกั การพฒันาเมนแูละนวตักรรมสินคา้ใหส้อดคลอ้งกบัพฤติกรรม
ผูบ้รโิภค รวมถึงการคดัสรรการขยายสาขาในตลาดที่มีศกัยภาพ นอกจากนี ้ บรษิัทยงัเนน้การเพิม่ประสิทธิภาพการด าเนินงานใน
ระดบัสาขา การบรหิารตน้ทนุอย่างมีวินยั และการใชเ้ทคโนโลยีเพื่อสนบัสนนุการขายและการบรหิารจดัการ ซึ่งชว่ยผลกัดนั
ยอดขายจากสาขาเดิม (same-store-sales) และยกระดบัอตัราก าไรอย่างต่อเนื่อง 

โดยรวม ธุรกิจโรงแรมเป็นตวัขบัเคลื่อนก าไร ขณะที่ธุรกิจอาหารชว่ยสรา้งกระแสเงินสดที่สม ่าเสมอ สะทอ้นถึงพอรต์ธุรกิจที่สมดลุ
และสนบัสนนุการเติบโตอยา่งยั่งยืน 

3. บรษิัทมีก าไรจากการด าเนินงาน 8,390 ลา้นบาท และ  9,700 ลา้นบาท ในปี 2567 และ 2568 ตามล าดบั หรือเติบโต 
1,310 ลา้นบาท อยากทราบว่า มาจาก “รายไดจ้รงิ” หรือ “รายการพิเศษ” 

ตอบ: การเติบโตของก าไรหลกั (Core Net Profit) ในปี 2568 มาจากผลการด าเนินงานจรงิของบรษิัท มใิช่รายการพิเศษ เนื่องจาก
ตวัเลขก าไรหลกัไดห้กัรายการท่ีไม่ไดเ้กิดขึน้เป็นประจ า (non-recurring items) ออกแลว้ ทัง้นี ้การเติบโตของก าไรดงักล่าวมาจาก
สองปัจจยัหลกั ไดแ้ก่ (1) ผลการด าเนินงานท่ีแขง็แกรง่ของธุรกิจหลกั โดยธุรกิจโรงแรมมีอตัราการเขา้พกัและ ADR ที่ปรบัตวัดีขึน้
อย่างต่อเนื่อง ประกอบกบัการบรหิารรายไดอ้ย่างมีประสิทธิภาพ ในขณะท่ีธุรกจิอาหารเติบโตจากการพฒันาแบรนดห์ลกั 
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นวตักรรมเมนใูหม่ และการคดัสรรการขยายเครือข่ายรา้น และ (2) การบรหิารโครงสรา้งทางการเงินท่ีมีประสิทธิภาพ โดยภาระ
ดอกเบีย้จ่ายลดลง จากการลดภาระหนี ้ (Deleveraging) อย่างตอ่เนื่อง และการบรหิารตน้ทนุทางการเงินท่ีดขีึน้ ซึ่งเป็นผลลพัธท์ี่
ยั่งยืนจากกลยทุธก์ารเสรมิความแข็งแกรง่ของงบดลุที่บรษิัทไดด้  าเนินการมาอยา่งต่อเนื่อง ดงันัน้ การเติบโตของก าไรหลกัในปี 
2568 จงึสะทอ้นทัง้ความสามารถในการด าเนินธุรกจิหลกัและประสิทธิภาพในการบรหิารตน้ทนุทางการเงิน ซึง่ทัง้สองส่วนถือเป็น
ผลการด าเนินงานจรงิของบรษิัท มิใช่รายการพิเศษหรือก าไรที่เกดิขึน้เพียงครัง้เดียว 

นายสิรวิชญ ์ทาวี สอบถามถงึ แผนการขยายโรงแรมในอเมรกิา 

ตอบ: แผนการขยายธุรกิจโรงแรมในทวีปอเมรกิาของบรษิัทมุง่เนน้ทัง้ตลาดสหรฐัอเมรกิาและลาตนิอเมรกิา โดยในสหรฐัอเมรกิามี
โครงการส าคญั ไดแ้ก่ The Wolseley New York ซึ่งมีก าหนดเปิดใหบ้รกิารในปี 2569 และ Anantara Miami ซึ่งเป็นโครงการท่ีมี
โรงแรมควบคู่กบัท่ีพกัอาศยั (Residential attached) มีก าหนดเปิดในปี 2573 ขณะที่ในภมูิภาคลาตินอเมรกิา บรษิัทยงัคงเดินหนา้
ขยายพอรต์โรงแรมระดบัลกัชวัรอีย่างต่อเนื่องในประเทศอารเ์จนติน่า เมก็ซิโก และปารากวยั ผ่านกลยทุธ ์Asset-Light ภายใต ้  
แบรนดห์ลกั ไดแ้ก่ Anantara, Tivoli และ NH Collection ซึง่สะทอ้นแนวทางการเติบโตผ่านการบรหิารแบรนดแ์ละขยายเครือข่าย
โดยใชเ้งินลงทนุสินทรพัยโ์ดยตรงอย่างมีประสิทธิภาพ 
 

 


